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Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al

al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R
Comitetului Central

dința a Plenarei C.C. al P.M.R. 
din 26—28 noiembrie 1958. Prezen- 
tind proiectul planului de dezvol
tare a economiei noastre naționa
le pe anul 1959, întocmit pe baza 
directivelor Congresului al II-lea 
al P.M.R. și a indicațiilor date de 
Biroul Politic, tovarășul Gheor
ghe Gheorghiu-Dej, in expunerea 
făcută în fața Plenarei, a subliniat

Prof. unlv. STOIAN PETRESCU
Secretar General in Ministerul 

Agriculturii și Silviculturii

MAI LARGA INGRAȘAMINTELE ORGANICE LA FERTILIZAREA
OGOARELOR

de po-

• STRABATIND COMUNELE DESERVITE DE SM.T-URILE CIULNIȚA, 
BOGDANA Șl LEHLIU • COLECTIVIȘTII FOLOSESC PE SCARA TOT

Pentru recolte cît mai bogate

Am străbătut zilele trecute mai 
multe comune din Bărăgan, începînd 
de la Ciulnița pînă la Lehliu, pentru 
a urmări cum se îndeplinește planul 
arăturilor adînci de toamnă și fertili
zarea ogoarelor.

Intîi am poposit la gospodăria, a- 
gricolă colectivă „9 Mai“ din comuna 
Dragalina, raionul Călărași. Aici, me
canizatorii din brigăzile conduse de 
tov. Dobre Damian și Măruntu Con
stantin continuau arăturile adînci. In 
drum, spre una din tarlale care fu
sese ogorîtă de curînd, am văzut cî- 
teva care ale gospodăriei colective 
încărcate cu gunoi de grajd.

— Noi acordăm o atenție deosebită 
fertilizării ogoarelor, mi-a spus tov. 
Voicu Iulian, președintele gospodăriei 
colective. In comuna noastră, azi com
plet colectivizată, nu mai există gu
noi de grajd aruncat pe la rîpe, ca 
înainte vreme. L-am strîns cu grijă, 
am făcut platforme, l-am folosit din 
plin.

De la președintele gospodăriei am 
aflat că unii colectiviști — dintre cei 
care au intrat în gospodărie în luna 
martie 1959 — nu erau încă pe de
plin convinși de foloasele arăturii a- 
dinei și a încorporării în sol a guno
iului de grajd, odată cu arătura. Dar 
faptele le-au schimbat această părere. 
De exemplu, anul acesta pe solele 
gospodăriei colective pe care s-au fă
cut arături adînci in toamna trecută 
și au fost îngrășate cu bălegar bine 
putrezit (peste 350 ha) s-au obținut 
peste 3.000 kg porumb știuleți la ha, 
deși condițiile de climă n-au fost prea 
favorabile. Totodată, pe solele coma
sate, 
noii 
seră 
nici 
mai

dem cîteva „ochiuri" cînd se poate 
era, intrăm cu tractoarele.

Un tractor UTOS condus de șeful 
de brigadă Zamfir Dumitru tocmai 
pleca spre sediul gospodăriei colec
tive. Am profitat de această ocazie și 
după un drum greu am ajuns la sediu.

— In toamna anului acesta, mi-a 
spus tov. Nicolae B. Tudor, președin
tele gospodăriei colective ne-am stră
duit să eliberăm din timp terenurile 
pe care trebuia să se execute arături 
adinei. Am învățat din experiența a- 
nilor trecuți că nu trebuie zăbovit în
deosebi cu ridicarea cocenilor 
rumb.

Intr-adevăr, tractoriștii din 
zile a lll-a și a VIII-a de la 
Bogdana, — avînd eliberate 
rile, au executat pină acum 
adînci pe terenurile gospodăriei co
lective din Dragoș Vodă pe 1.453 de 
ha. Ei se străduiesc, așa cum îi vă
zusem de altfel la lucru, să termine 
arăturile și pe restul de 180 de ha.

brigă- 
S.M.T. 
terenu- 
arături

Mecanizatorii 
din Podoleni 

continuă lucrările
Pentru ca în anul viitor tractoarele și mașinile să funcționeze cît mai bine, 
mecanizatorii de la S M.T. Videle au început din vreme reparațiile. In cli
șeu: ing. Vintilă Gheorghe și mecanicul Bodulescu Nicolae măsoară ovali- 

tatca arborelui motor cu ajutorul micrometrului.
Foto: C. DUMITRU

aduse în gospodărie de către 
înscriși — terenuri ce nu fuse- 
arate adine in toamna trecută și 
îngrășate — s-au dobîndit nu- 
1.200 kg porumb știuleți la ha. 
Anul acesta, mi-a spus președin

tele gospodăriei au fost încorporate 
sub brazdă odată cu arăturile adinei, 
pe terenurile pe care le vom cultiva 
la anul cu floarea-soarelui pe»te 3D 
de vagoane de gunoi de grajd bine 
putrezit. In zilele următoare votn 
transporta la cimp și vom așeza 
platforme aproape 150 de vagoane 
gunoi de grajd încă neputrezit 
care îl vom folosi in 1960.

în 
de 
pe

GRIJA PENTRU CALITATEA 
ARATURILOR

11 tractoare din cele două brigăzi 
de la S.M.T. Ciulnița arau de zor. 
Pînă la 23 noiembrie, mecanizatorii 
îndepliniseră și depășiseră contractul 
încheiat cu gospodăria colectivă, rea- 
lizînd 630 de hantri.

— Dar calitatea arăturilor? lain 
întrebat pe tov. Voicu.

— Să cercetăm, mi-a răspuns aces
ta zîmbind.

Oriunde am verificat cu rigla gra
dată adîncimea arăturii executată, 
aceasta era corespunzătoare- 
altfel gospodăria colectivă 
o măsură importantă în 
respectării calității arăturilor, 
cătuit o comisie formată din preșe
dintele gospodăriei, inginera gospo
dăriei, Stanciu Stana și cite 3-4 frun
tași care au controlat la recepție toate 
terenurile arate. In plus, pe lingă bri
gada a l-a de tractoare a fost repar
tizat în mod special colectivistul 
Marcu Pândele, iar la brigada a 11-a, 
Stanciu Ivan. Aceștia stau pe teren 
toată ziua la brigăzi, verificînd dacă 
arăturile făcute sînt de bună calitate.

De 
a luat 

vederea 
s-a al

PENTRU CA NEGLIJENȚELE 
SA NU SE MAI REPETE

Am poposit și Ia S.M.T. Lehliu. Pe 
ogoarele celor 15 gospodării colecti
ve deservite de aceasta stațiune, s-au 
executat pînă acum arături adînci de 
toamnă în volum de 7.476 de hantri 
(65 la sută din plan). Numeroși me
canizatori fruntași, cum sînt Alorai 
Tudor au realizat un mare volum de 
arături adînci, acordînd cea mai mare 
atenție calității lucrărilor. S-au găsit 
însă și unii tractoriști care au neso
cotit instrucțiunile primite din partea 
conducerii S.M.T.-ului cu privire la 
respectarea adîncimii acestei lucrări. 
Dragomir Pantelimon, de exemplu 
din brigada a 9-a care lucra 
la gospodăria colectivă „Drumul lui 
Lenin" din Lehliu-Sat, a plecat cu 
tractorul să... facă chef. Cînd s a 
înapoiat, a arat aproape un hectar în 
mod necorespunzător, la o adînciine 
mult mai mică decit cea indicată, 
fapt verificat de către însuși agrono
mul șef al stațiunii, tov. ing. Ladan. 
Conducerea S M.T.-ului i-a întocmit 
lui Dragomir Pantelimon buletin de 
imputație, obligîndu-1 să refacă lu
crarea și să plătească totodată cite 
19,20 lei. pentru fiecare din cele II 
ore cît timp tractorul a fost scos din 
brazdă și folosit în scopuri persona
le. Și tractoriștii Furtună Constantin, 
Preda Cristache și Stanciu Șerban 
care n-au respectat adîncimea arătu
rii executate la gospodăria colectivă 
din Dor Mărunt au fost obligați să 
refacă lucrarea pe cheltuiala lor. Cu 
sprijinul comitetului de întreprindere 
aceste fapte au fost aduse la cunoș
tința tuturor brigăzilor. Tractoriștii 
codași au învățat să respecte calita
tea arăturilor, în ultimele săptămîni 
ne mai îmegistrîndu se neglijențe ca 
cele de mai sus, la mei una din cele 
11 brigăzi ale stațiunii.

LA S. M. T. BĂRCĂNEȘTI

PLANUL ÎNDEPLINIT,
PREȚUL DE COST REDUS, 
LUCRĂRI DE CALITATE

Mecanizatorii de la S.M.T.-Podoleni, 
regiunea Bacău, continuă executarea 
lucrărilor agricole de toamnă, pentru 
realizarea în mai mare măsură a pla
nului de producție. Antrenați în între
cerea socialistă pentru titlul de cel 
mai bun tractorist, lucrătorii acestei 
stațiuni au reușit să îndeplinească 
planul anual de producție în proporție 
de 117 la sută depășind pînă la 
această dată planul anual cu 2626 
hantri.

Fruntașă pe stațiune este brigada 
nr. 8 condusă de Ion Neguriță care 
a realizat pînă acum planul pe cam
pania de toamnă în proporție de 138 
la sută.

S. CONSTANTIN 
corespondent

FOLOSIND DIN PLIN TIMPUL 
BUN DE LUCRU

Cînd am sosit la S.M.T. Bogdana, 
tov. ing. Ene Dumitru, agronomul șef 
al stațiunii se afla pe cîmp |a o tarla 
a gospodăriei colective „Victoria" din 
comuna Dragoș Vodă, împreună cu 
mecanizatorii din brigada a IIl-a.

— Căutăm să folosim toate orele 
bune de lucru ca să zorim executarea 
arăturilor adînci, mi a spus tov. ing. 
Ene. Cercetăm tot timpul. Cum prin-

SCURTA CONCLUZIE
Din cele constatate la S.M.T.-urile 

și gospodăriile colective pe care le-am 
vizitat în Bărăgan, ne-am convins că 
dacă în fiecare unitate se cercetează 
cu atențto starea terenului, se poate 
executa încă un important volum de 
arături adînci, respectindu se însă 
calitatea lor.

Foarte important este și faptul că 
în gospodăriile colective îngrășămin- 
tele organice sînt folosite pe scară 
tot mai largă. Bine ar fi ca încă de 
pe acum, să fie luate măsuri ca în 
timpul iernii să se adune cantități 
cît mai mari de îngrășăminte natura
le și din gospodăriile personale ale 
colectiviștilor astfel îneît acestea să 
poată fi utilizate la fertilizarea unor 
tot mai mari suprafețe cultivate cu 
porumb și plante tehnice în anul 
viitor.

Pe scurt vorbind, mecanizatorii de 
la S.M.T. Bărcănești, regiunea Plo
ești, au obținut și în acest an succese 
de seamă. Planul anual pe stațiune 
este îndeplinit în procent de 126 la 
sută, iar planul campaniei de toamnă 
în procent de 129,4 la sută.

— Spre deosebire de anii trecuți, 
preciza tov- Gh. Rădoiaș, directorul 
S.M.T.-ului Bărcănești, cînd tracto
riștii noștri executau arături de toam
nă la o adincime de 22.23 cm, 
această toamnă ei le execută la o 
dîncime mult mai mare.-iacordînd 
tenție deosebită calității lucrărilor- 

Intr-adevăr, numeroasele unități 
gricole cooperatiste la care lucrează 
brigăzile de tractoare de la S.M.T. 
Bărcănești n-au avut de înregistrat 
nici o nemulțumire din partea S.M.T - 
ului. Atît arăturile pentru însămînță-. 
rile de toamnă cît și cele pen
tru însămînțările de primăvară au 
fost executate fără a se lăsa por
țiuni nearate, la adîncimea cerută de 
agrotehnică. Mai mult, mecanizatorii 
au sprijinit pe colectiviști în a orga
niza la cultura grîuluj Ioturi demon
strative. Bunăoară, tractoriștii din 
brigada a III a condusă de tov. Gh. 
Miu, au executat în acest scop ară
tură la 40 de cm. pe o suprafață de 
10 hectare la gospodăria colectivă 
din Romînești.

Ca și în restul anului, brigăzile de 
tractoare au obținut și în campania 
de toamnă — cum am spus — rezul
tate frumoase. Astfel, brigada a V-a 
condusă de tov. Ion Ionică a realizat 
1513 hantri în loc de 1388 hantii cît 
avea planificat. Tractoristul Andrei 
G. S. Andrei, care a lucrat la înto
vărășirile agricole din Buda-Palanca 
și Balta Doamnei, a realizat 292 han
tri față de 185 hantri cît avea în 
plan.

în 
a- 
a-

a-

Eforturile mecanizatorilor de la 
S.M.T. Bărcănești, s-au îndreptat așa
dar în aceeași măsură spre îndepli
nirea șj depășirea sarcinilor de plan, 
spre executarea unor lucrări de ca 
litate, spre reducerea prețului de cost. 
In această din urmă privință, ei au 
evitat deplasările în gol, risipa de 
carburanți și lubrifianți, consumul 
nerațional d£ piese de schimb, avind 
grijă ca tractoarele să-și prelungească 
timpul de muncă fără reparații, prin 
buna îngriiire zilnică pe care le-au 
asigurat-o. Așa se explică de ce la 
S.M.T. Bărcănești hantrul a fost rea
lizat cu 104 lei, față de 128 lei cît 
era planificat conform ordinului Nr. 5 
al M.A.S. La succesele obținute de 
tractoriști a contribuit în mare ma 
sură și faptul că ei au avut organi
zat în bune condițiuni schimbul II pe 
15 tractoare. în care s-a executat un 
mare volum de lucrări. Astfel, in 
schimbul 11, s-au realizat 1257 hantri 
față de 900 hantri planificați.

In aceste zile de 
prielnice arăturilor 
mecanizatori de la 
continuă executarea

sfîrșit de toamnă, 
adinei, harnicii

S.M.T. Bărcănești 
acestor lucrări.

Fruntași în executarea 
arăturilor adinei 

de toamnă
Oamenii muncii de pe ogoarele re

giunii Suceava au îndeplinit planul 
arăturilor adînci de toamnă pentru 
însămînțările de primăvară, executind 
această lucrare pe 133.821 ha. de te
ren. Odată cu arăturile adinei de 
toamnă au fost încorporate în sol 
peste 651.000 tone de îngrășăminte 
naturale. Fruntași pe regiune în aceas
tă acțiune sînt colectiviștii și intovă- 
rășiții din raioanele Trușești și Ră
dăuți, care și-au depășit planul cu 
25 la sută.

O contribuție însemnată la îndepli
nirea planului arăturilor adinei 
toamnă au adus-o 
S.M.T.-urilor, care și-au 
nul anual de lucrări cu 
ha. de arătură normală.

de
mecanizatorii 
depășit pla- 
peste 34.000

Odinioară bălți, 
azi terenuri fertile
Plenara C.C, al P.M.R. din noiembrie 

1958 a pus in fața oamenilor muncii 
din agricultură sarcini de mare răspun
dere. Printre acestea se numără și aceea 
de a studia posibilitățile in vederea re
dării de noi suprafețe agricu1 lurii. După 
un studiu amănunțit din partea activiș
tilor de partid și de stat, a inginerilor

ln gospodăriile de stat

Mai multă atenție încorporării

AL. RAICU
îngrășămintelor naturale în sol

ta G.4.S. Hărman, regiunea Stalin, nu s-au făcut pregătiri temei
nice pentru iarnă: un graid de vaci Pentru IOD de capete, început incă 
din vară, stă neterminat; la uite grajduri ca cel de la secția Podul Olt, 
multe geamuri sînt lipsă, ferestrele înfundate cu paie etc..

RESPONSABILUL SECTORULUI 
ZOOTEHNIC:

Nu rn-am pregătit de iarnă ?
Ce m-acaperiți cu hulă ?

Nu vedeți? Chiar 
Îmi luai șubă și-o

adineauri 
căciulă.

Desen de C- N'ICOLAE

Pentru obținerea unei 
recolte sporite la ha în 
anul viitor, este necesar 
ca în această perioadă, 
gospodăriile agricole de 
stat să intensifice trans
portul și încorporarea 
îngrășămintelor natura
le în sol.

Din datele furnizate 
de Direcția generală a 
producției vegetale din 
Departamentul Gostat 
reiese că pînă zilele tre
cute, gospodăriile agri
cole de stat de pe în
treg cuprinsul țării 
transportaseră la cîmp 
și fertilizaseră solul cu 
cantități foarte mici de 
îngrășăminte naturale. 
Din cele peste 1.100.000 
de tone de gunoi de 
grajd planificate să fie 
transportate pe ogoare, 
fuseseră duse în cimp 
abia 
Aceasta 
planul a 
numai în

i 14 la sută. Doar Trustul 
Gostat al Regiunii Au
tonome Maghiare — 
care a realizat planul

156.530 de tone, 
înseamnă, că 

fost realizat 
proporție de

la încorporarea în sol 
a îngrășămintelor natu
rale în procent de 
aproape 70 la sută — a 
dat mai multă atenție 
acestei lucrări. Celelal
te Trusturi Gostat însă 
au privit fertilizarea so
lului cu îngrășăminle 
organice ca o problemă 
de minimă importanță. 
Rezultate din cele mai 
slabe la încorpora
rea îngrășămintelor or
ganice în sol au obți
nut Trusturile Gostat 
lași, Galați, Craiova, 
Suceava, Bacău și Bu
curești. In regiunea lași, 
de pildă, planul a fost 
realizat în procent de 
numai 4 la sută. Slab 
se prezintă și Trusturile 
Bacău cu 5.163 de tone 
transportate pe cîmp din 
53.723 de tone și Bucu
rești cu 25.908 tone, din 
107.615 tone.

In Trustul Regional 
Gostat 
nepăsare 
realizarea 
transport 
în sol a

Bacău, multă 
manifestă în 
planului de 

și încorporare 
îngrășăminte-

lor organice gospodări
ile agricole de stat Cră- 
ești, Rogoza, Girov și 
Răcăciuni, care pînă zi
lele trecute duseseră la 
cîmp cantități foarte 
mici de gunoi de grajd. 
Realizări neînsemnate 
au obținut și multe gos
podării agricole de stat 
din Trustul Gostat al 
regiunii București. Prin
tre acestea se numără 
gospodăriile Belciug-de- 
le, Dilga, 
altele.

Față de 
de lucruri 
trebarea : 
teaptă aceste 
Lor nu le este încă ci r 
că o fertilizare cît mai 
bună a solului aduce 
recolte bogate ? De a 
ceea, în Această peri 
oadă toate gospodării1? 
și Trusturile rămase în 
urmă cu 
fertilizare 
datoria să 
portului 
lor naturale în cîmp 
atenția cuvenită.

GH. B.

Giurgiu și

această stare 
se pune în- 
Oare ce aș 

unități ?

acțiunea de 
a solului a i 
acorde trans- 
îngrășăminte-

și tehnicienilor din raionul Corabia, ță
ranii muncitori din raion au pornit la 
traducerea în fapt a indicațiilor date de 
Plenară. Astfel, la digul dintre Bechet — 
Gîrcov s-a trecut la închiderea comunica
țiilor între bălți și Dunăre prin construi
rea a patru baraje, construcții care au 
fost executate prin muncă patriotică, 
terasîndu-se 9.800 m.c. de pămînt. La 
efectuarea acestor lucrări țăranii mun
citori au paiticipat cu
zile-om. Prin construirea 
raje o suprafață de teren
1.200 de ' 
culturii, 
lor din 
și S.M.T.
țelenirea acestor terenuri, iar in primă
vară au fost însămînțate cu diferite cul
turi de către gospodăria de stat și de 
colectiviștii din comunele lanca, Groj- 
dibod, Gura Padini, Celei și Ștefan cel 
Mare. Terenurile redate agriculturii au 
o mare fertilitate ceea ce a contribuit la 
obținerea unor producții sporite de ce
reale, sfeclă de zahăr, floarea-soarelui, 
furaje etc. Gospodăria de stat Corabia, 
de exemplu, de pe o suprafață de 973 
de ha cultivată cu porumb a obținut o 
producție medie de 4.700 kg știuleți la 
ha, iar cele 4 hectare de sfeclă furajeră 
au dat cile 50.000 hg fiecare.

Recolte bune au obținut la toate cul
turile semănate pe suprafețele din 
lunca inundabilă a Dunării și colecti
viștii din comunele lanca, Grojdibod, 
Gura-Padini, Ștefan cel Mare și Celei. 
Așa, de pildă, gospodăria colectivă din 
l.elei a realizai cile 4.000 kg de porumb 
la ha de pe o suprafață de 22 de ha. 
Trebuie remarcată, de asemenea, produc
ția maie de sfeclă de zahăr și floarea- 
soarelui obținută 
Celei : 48.000 kg 
la ha.

Dacă în acest 
culturii prin efectuarea 
îmbunătățiri funciare numai o parte din 
terenul inundabil, în anii următori, 
după terminarea digului Bechel-Gircov. 
vor fi valorificate circa 7.200 de ha. 
unde prin aplicarea irigației vor putea 
li obținute producții din ce in ce mai 
bogate.

peste 5.000 
acestor ba

de peste 
ha. a fost redată agri-

Cu ajutorul mecanizalori- 
gospodăriile agricole de stal 
Corabia s-a făcut apoi des-

de colectiviștii din 
și respectiv 2.000 kg

an a fost redată agri- 
lucrărilor de

A. BALAȘOIU 
corespondent

că, avtntul economiei naționale 
este condiția fundamentală pentru 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai, material și cultural, al oa
menilor muncii.

Făcînd o amplă analiză a suc
ceselor înregistrate pe linia dez
voltării socialiste a agriculturii, a‘ 
rătînd că sînt create toate condi
țiile pentru realizarea prevederi
lor Congresului al IFlea al P.M.R., 
cu privire la transformarea socia
listă a agriculturii, Plenara a tra
sat sarcini însemnate gospodării
lor agricole de stat, în vederea 
sporirii aportului lor productiv, a 
reducerii prețului de cost, precum 
și a măririi acumulărilor. Pentru 
realizarea acestor sarcini, gospo
dăriile agricole de stat au primit 
un prețios și un multilateral spri
jin din partea Partidului. Astfel, 
a crescut volumul investițiilor a- 
locate, al dotărilor cu teren și mij
loace de producție. Pentru conso
lidarea economico-organizatorică 
a gospodăriilor agricole de stat, 
au fost trimise în aceste unități 
numeroase cadre de partid. Ca 
organizatori de partid și mecanici 
șefi de secție ei contribuie la mă
rirea randamentului economic și 
productiv al gospodăriilor.

Răspunzînd chemării Partidului, 
oamenii muncii din gospodăriile 
agricole de stat — muncitori, teh
nicieni și ingineri — au bucuria 
și mîndria de a putea raporta că 
împlinirea unui an de la Plenara 
C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958 
îi găsește cu importante realizări 
în sporirea producției agricole, 
ridicarea productivității muncii și 
reducerea prețului de cost. Canti
tatea de grîu livrată fondului 
centralizat a depășit planul de 
predare cu 12 la sută.

De asemenea, pe linia aportului 
lor la creșterea fondului centrali
zat de stat in sfecla de zahăr și 
semințe oleaginoase, suprafețele 
cultivate anul acesta cu sfeclă de 
zahăr în gospodăriile agricole de 
stat au sporit de peste 44 ori față 
de anul 1958. Pe baza amplasării 
culturii, conform indicațiilor Parti
dului, cu deosebire în zonele 
foarte favorabile și favorabile, a 
creșterii calitative a lucrărilor 
culturale aplicate, chimizării și 
mecanizării s-a putut realiza și o 
simțitoare mărire a producției la 
hectar. Aceasta a crescut în me
die cu 16 la sută. Numeroase gos
podării agricole de stat au obți
nut însă producții mult iuqI mari. 
De exemplu, gospodăriile agrico
le de stat Dunărea—Galați și Lu- 
ciu-Giurgeni—Constanța au obți
nut peste 43.000 de kg. de sfeclă 
la ha.

Suprafața cultivată cu floarea- 
soarelui a crescut de asemenea 
față de 1958. In 1959 gospodăriile 
agricole de stat au cultivat floa
rea-soarelui pe o suprafață de 
aproape trei ori mai mare ca 
în anul anterior. Aproape în
treaga suprafață fiind însămînțată 
cu semințe selecționate din soiul 
sovietic VNIIMK, producția de 
ulei la hectarul cultivat cu floa' 
rea soarelui a crescut cu cca. 150 
Irg. Ca o consecință a unei mai 
bune agrotehnici folosite, precum 
șl a asigurării unei cantități mai 
mari de îngrășăminte chimice, pro
ducția medie la hectar a crescut 
după date preliminare, de la 1.010 
kg. în 1958,1a peste 1.100 kg. în 
1959. Și în ceea ce privește cultura 
florii-soarelui, numeroase gospo
dării agricole de stat au obținut 
producții mult mai mari.Astfel, gos
podăria agricolă de stat „Mihai 
Viteazu’’— București, a recoltat în 
medie 1.640 kg/ha, iar gospodă-

(Continuare In pag. 3-a)

Colectiviști în excursie
In prezent 100 de colectiviști din regiunea Iași întreprind Prin O.N.T. 

Carpați o excursie în București și în regiunea Constanța.
In Capitală ei fac o plimbare prin oraș, vor vizita Uzinele „Semănă

toarea" și Muzeul de istorie a particului. Plecînd în regiunea Constanța, 
colectiviștii din regiunea iași se vor intîlni cu colectiviștii de la G.A.C. 
„Viile Noi“ și apoi cu muncitorii Uzinei de acid sulfuric și superfosfați de 
la Năvodari. In continuare vor vizita litoralul Mării Negre și noile con
strucții de aici.

(Agerpres}SIMA PIRVU ARE 0 PĂREREA

Președintele gospodăriei, loniță Pri- 
copie, s-a sculat ca ars de la masa de 
ședință. A trecut la tablă ca un șco
lar, și punind mina pe cretă a început 
explicația.

Toți cei prezenti : Sima Pirvu, Cris- 
tca Simion, Ion Bunescu, Parascliiv 
Butoi, Toma Constantin, membrii con
siliului de conducere al gospodăriei co
lective din Romineșli, raionul Ploești; 
Ion Haită, instructorul comitetului ra
ional de partid și Glieorglie Rădoiaș, 
directorul S.M.T-ului Bărcănești, invi
tați la această ședință — urmăreau cu 
atenție nu numai ce spunea președin
tele, ci ceea ce arătau cifrele pe care 
el le scria frumos pe tablă.

— Așadar, zicea Iov. Pricopie, să sta
bilim cîștigul colectiviștilor care au ob
ținut depășirea planului de producție la 
culturile de sfeclă de zahăr și floarea- 
soarelui, și cîștigul gospodăriei din a- 
ceastă depășire.

Omul a pus cifrele unele sub altele, 
a tras linie și a făcut socoteala : 135.520 
kg sfeclă de zahăr și 3.929 kg floarea- 
soarelui depășire față de producția pla
nificată.

Sima Pirvu, cel mai bătrîn dintre cei 
prezenți, holbă ochi la cifrele scrise de 
președinte pe tablă, cu toate că știa pe 
derost cite kg. de sfeclă și floarea- 
soarelui s-au obținut in urma aplicării 
sistemului de retribuire a muncii și în 
raport cu producția realizată în acest 
an- Lucrul acesta îl știa pe dinafară. 
Dar, altceva îl interesa pe el : cit a' 
nume o să se atribuie din depășire, co
lectiviștilor care au obtinut-o. In aceas
tă problemă părerile erau diferite. El, 
Sima Pirvu, zicea că este bine să se 
atribuie un procent de 30 la sută ; alții 
însă susfineau că numai 20 la sută. De

ce ? „Fiindcă oamenii au muncit bine 
și trebuie să fie stimulați", susținea bă- 
trinul. Părerea lui, la început era îm
părtășită 
siliului.
accentua

— Eu 
pe dos, 
Pirvu in timp ce își netezea smocul de 
păr care ii atirna pe fruntea-i lată. 
Vine cam pe dos, fiindcă nu acum tre
buie să fixăm procentul din 
ci l.a începutul anului, atunci 
întocmit planul de producție și 
cis, ulunci cînd am hotărit 
sistemului de retribuire și după produc
ția realizată.

Are Sima Pirvu dreptate ? Are! Co
lectiviștii cointeresați în depășirea pro
ducțiilor planificate trebuie să știe îna
inte de efectuarea muncilor cit anume 
li se va cuveni din ceea ce vor obține 
peste plan.

Să existe așadar stimulentul cu ade
vărat.

In camera unde se ținea ședința nu 
se aude acum decit hirșilul cretei cu 
care președintele scrie pe tablă : echipa 
I a obținut la sfecla de zahăr o depă
șire de 41.680 kg, a 11-a — 27.490 hg, 
a lll-a - 14.800, iar a IV-a - 51.550 
kg. Adunate, cifrele arată depășirea : 
135.520 kg sfeclă-

Ce ciștigă colectiviștii din echipele 
respective din depășire ? 9.487 lei.

Ce ciștigă gospodăria ? 37.945.
Bună treabă, dar Sima Pirvu era do 

părere ca procentul din depășire să fi 
fost de 30 la sută.

Adunarea generală a colectiviștilor va 
stabili pină la urmă cine are mai multa 
dreptate in această privință.

R. SANDU ,

și de ceilalți membri ai con- 
Președintele gospodăriei însă 
că nu 30 la sută, ci 20 la sută, 
văd, că treaba asta vine cam 
și-a dat iarăși cu părerea Sima

depășire, 
cind am 
mai pre- 
aplicarea

Noi cereri de înscriere in gospodărie

lonescu Gheorghe din Tamașești, regiunea București, este șl el unul dintre 
cei care in ultima vreme s-au convins de superioritatea muncii in comun, 
lată-l în fotografie, semnind cererea de înscriere în gospodăria colectivă. 
In aceeași zi, tov. Ursu Petre, președintele gospodăriei, a primit încă 7 ce 

reri noi de înscriere.
Foto: C. DUMITRU



ÎN CADRUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI AGROZOOTEHNIC DE MASĂ

CURSURI
Pentru sănătatea 
oamenilor muncii In sprijinul muncii

fost date in fo- 
numeroase uni-
128 de case de

PENTRU RIDICAREA NIVELULUI PROFESIONAL
După cum se știe, S-M.T.-urile au 

fost dotate în acest an cu un număr 
sporit de tractoare și mașini agricole 
moderne, care pretind o perfectă cu
noaștere a îngrijrii și exploatării lor 
din partea mecanizatorilor-

In scopul ridicării nivelului de cu
noștințe profesionale a acestora, în 
cadrul învățămîntului agrozootehnic 
de masă, în S.M.T.-uri se vor orga
niza cursuri la care vor lua parte 
toți tractoriștii, șefii de brigadă, pon- 
tatorii-alimentatori, ca și mecanicii și 
agronomii de sector.

Potrivit instrucțiunilor date recent 
de către Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii, aceste cursuri vor începe, 
imediat după terminarea lucrărilor în 
cîmp, dar nu mai tîrziu de 10 decem
brie 1959 — și VOr ține pînă 
perea muncilor din campania 
de primăvară — dar nu mai 
1 martie 1960.

In cazul cînd în perioada 
sus timpul permite continuarea ara
turilor adinei S.M.T.-urile vor trcoui 
să folosească la aceste lucrări numai 
tractoriștii cei mai bine pregătiți din 
punct de vedere profesional, cărora li 
se vor repartiza tractoarele aflate în 
stare de funcționare.

Cursurile din S.M.T.-uri, care vor 
avea cel puțin 52 de ore de curs și 
6eminar, vor trebui să fie organizate 
în cîte 2 zile pe săptămînă (în fiecare 
zi de școlarizare urmind a se ține 2 
ore de curs, după terminarea progra
mului de lucru) din care o oră ex
punere și o oră seminar, în vederea 
aplicării însușirii cunoștințelor pre
date. Lecțiile cu privire la întreține
rea, repararea și exploatarea mașini
lor agricole vor fi organizate astfel, 
îneît în fața cursanților să se gă
sească neapărat mașina despre care 
predă lecția lectorul respectiv.

Pianul de măsuri în vederea bunei 
desfășurări a cursurilor din S.M.T.-uri 
va trebui să fie înaintat pînă la 1 de
cembrie 1959 la serv'Ciile regionale 
S.M.T.

La sfîrșitul perioadei de școlarizare, 
între 1—10 februarie 1960, tractoriștii,

• CURSURILE TREBUIE SĂ ÎN
CEAPĂ CEL MAI TIRZ1U LA 10 
DECEMBRIE Șl SĂ SE TERMINE 
LA 1 MARTIE I960. • CURSURI 
SPECIALE PENTRU CUNOAȘTE
REA SEMĂNĂTORI! DE PORUMB, 
A CULTIVATORULUI PURTAT ȘI A 
COMBINEI C-l.
șefii
tori, 
care . . - .
cipa la examenul de absolvire a cursu
lui. Examinarea trebuie să se facă pe 
categorii de meseriași, accentuîndu-se 
asupra specificului de muncă, pentru

la înce- 
agricolă 
mult ca

de mai

de brigadă, pontatorii-alimenfa- 
mecaniCii și agronomii de sector 
au luat parte la lecții vor parti-

fiecare categorie. Comisiile de exami
nare — din care va face parte și cite 
un delegat al serviciului regional 
S.M.T., vor da calificativul bine, sufi
cient sau insuficient — ce va fi înscris 
în carnetul de mecanizator al fiecărui 
cursant.

Tractoarele și mașinile agricole noi 
vor fi repartizate numai tractoriști.or 
care vor obține la acest examen cali
ficativul „bine* . Tractoriștilor care vor 
obține calificativul „insuficient" nu li 
se vor da tractoare in primire, ci vor 
fi folosiți ca tractoriști de schimb. De 
asemenea, mecanicii și agronomii de 
sector care vor obține calificativul 
„insuficient" vor fi încadrați pe o pe
rioadă de 1-3 luni — primii ca trac
toriști, iar cei de al doilea ca ponta- 
tori-alimeniatori. Dat fiind că SM.T.- 
urile au datoria ca în campania din 
primăvara anului viitor să aibă asigu
rați tractoriști corespunzători pentru 
toate tractoarele existente, conducerile 
acestor unități, cu sprijinul comitetelor 
de întreprindere, au datoria să se pre
ocupe temeinic de mobilizarea tuturor 
mecanizatorilor, astfel ca aceștia să ia 
parte la cursuri cu regularitate și să-și 
însușească bine lecțiile.

Separat, în S.M.T.-uri se vor orga
niza și cursuri speciale la care vor lua 
parte tractoriștii cei mai buni — care 
urmează să lucreze cu semănătorile 
de porumb și cu cultivatoarele pur
tate, indiferent dacă au fost școlarizați 
în 1959. Obligatoriu, cu aceste mașini

vor lucra numai tractoriștii care vor 
urma cursurile de pregătire. De alt
fel, munca va trebui organizată în 
așa fel îneît aceiași tractoriști care 
vor executa lucrări de semănat plante 
prășitoare, să execute și prășitul me
canic pe tarlalele respective. Școlari
zarea mecanizatorilor care vor lucra 
cu semănătorile de porumb și culti
vatoarele purtate,se va face între 22 
februarie — 4 martie i960. La sfîfși- 
tul cursurilor se va organiza examina
rea tractoriștilor. Cei care vor reuși 
vor primi certificate că au fost in- 
struiți și că li se pot da în primire 
semănători de porumb sau cultivator 
purtat.

In vederea cunoașterii, întreținerii 
și exploatării combinelor de cereale 
C-l, vor urma cursuri speciale un nu
măr de tractoriști cel puțin egal cu 
numărul de combine cu care e dotat 
S.M.T.-ui respectiv pentru campania 
de vară a anului 1960 — indiferent 
dacă o parte din aceștia au fost șco
larizați în 1959.

Școlarizarea mecanizatorilor care nu 
au urmat astfel de cursuri în 1959 și 
care vor lucra cu combinele, se va 
face la școlile de mecanici agricoli 
S.M.T. indicate de serviciile regionale 
S.M.T. Dacă la școlile respective nu 
se va putea asigura școlarizarea tutu
ror conibinerilor necesari, școlariza
rea va fi organizată la 2-3 S.M.T.-uri 
din regiunea respectivă — după posi
bilitățile de cazare.

Tractoriștii cate ău fost școlarizați 
pentru exploatarea combinelor în 1959, 
vor urma cursurile la fiecare S.M.T. 
prin grija mecanicului șef. Școlariza
rea tractdriștilor-combineri se va face 
în 2 serii, timp de 15 zile și anume: 
seria I-a de 
a 2-a de la 
La sfîrșitul 
fi examinați

In regiunea Iași au 
losință in ultimii ani 
tăți sanitare. Din cele 
nașteri care au luat ființă în anii re
gimului democrat-popular, 18 au fost 
inaugurate anul acesta. De asemenea 
au fost înființate mai multe staționare 
pentru copii și adulți, 5 sanatorii 
T.B.C. și 2 pfevehtorii, rioi stații de 
recoltat sînge și stații de salvare.

Pentru asigurarea asistenței sahi- 
tare a oamenilor muncii din regiunea 
Iași, în prezent funcționează 160 de 
circumscripții, de două ori mai multe 
ca în 1938. Dintre acestea 132 sînt în 
mediul rural. Numărul paturilor din 
spitale, sanatorii și preVehtorii a cres
cut în ultimii zece ani cu circa 4.300. 
De asemenea s-a dezvoltat și rețeaua 
farmaceutică, azi funcționînd 35 de 
farmacii și 212 puncte farmaceutice.

Pentru combaterea malariei, care în 
trecut făcea ravagii în fostul județ 
Iași, au fost înființate în ultimii ani 
5 stații antimalarice.

Grija deosebită ce se acordă pen
tru îmbunătățirea ocrolirii sănătății 
celor ce muncesc din regiunea Iași 
este oglindită șl în scăderea procen
tajului de mortalitate generală. In 
anul 1958 acest procent a fost de 8,4 
la mie, față de 25,6 la mie cit era în 
anul 1938.

D E C E?

comitetului de Întreprindere

la 5-20 maf 1960, iar seria 
20 mai la 5 iunie 1960. 

cursurilor tractoriștii vor 
și li se vor elibera cer-

Vești din Deleni
In sala căminului cultural din co. 

murta Deleni, raionul Vaslui, a fost 
prezentat un program artistic cu piesa 
de teatru „Nuntă mare" de Simon 
Âtagda. Spectacolul a fost prezentat 
de un grup de artiști de la Teatrul de 
Stat „Victor Ion Popa" din Bîrlad în 
fața a peste 300 spectatori.

★
Recent un număr de 11 concurențl ai 

concursului „Iubiți cartea" au primit 
insigna de „Prieten al cărții". Printre 
aceștia se numără: Donose Mihal, Jtt- 
verdeanu Ovidiu și alții.

VICTOR VASILIU 
corespondent

ra- 
fost

Zilele acestea ne-a so
sit la redacție o scrisoa
re din Giurgiu, a co
respondentului nosiru 
TRAIAN BARBALATA. 
Conținutul ei ne-a pus 
pe gînduri și să vedeți 
de ce:

In anul de învăță- 
mînt agrozootehnic de 
masă 1958-1959 în 
ionul Giurgiu aii
organizate 54 de cercuri 
agrozootehnice la care 
au participat, după da
tele aflate la secția agri
colă raională, un număr 
de peste 1-872 de 
cursanți-

Desigur, este greu de 
reconstituit acum felul 
cum s-au ținut lecțiile, 
calitatea lor, alegerea 
lectorilor și a cursanfi- 
lor etc- In general, ne 
spune tov. T. Barbă'ată, 
aceste cercuri au înre
gistrat bune rezultate, 

agricolă ra- 
urmărit 
desfășurarea 
lor.

iar secția 
ională a 
deaproape 
activității

Insă aceasta a fost în 
anul trecut. Desigur, nu 
ne este indiferent felul 
cum și-au desfășurat 
activitatea cercurile a- 
grozootehnice, ce expe-

in-

riență au obținut lecto
rii, cum s-a oglindit în 
producție ridicarea ni
velului profesional 
cursanților. Noi am 
bucuroși să discutăm pe 
larg această problemă, 
dar cel mai nimerit ar 
fi ca deocamdată ea să 
constituie obiectul aten
ției sfatului popular ra
ional Giurgiu, căci pînă 
la deschiderea noului 
an de invățămînt agro
zootehnic de masă mai 
sînt doar cîteva zile. 
Și după cum ne anunță 
corespondentul nostru 
secția agricolă raională 
nu a luat nici o măsură 
concretă.

Astfel, nu se știe nici 
cîte cercuri se vor or
ganiza, nici cine vor 
fi lectorii, nici ce tema
tică se va recomanda, 
nimic Inginerul Mi|u 
Gheorghe din colectivul 
secției agricole raionale, 
care, după cum 
spune, a primit 
cină din partea 
tului executiv 
să se ocupe de 
zarea noului an 
vățămînt agrozootehnic 
de masă, deși nu a miș* 
cat nici un deget, este

al 
fi

ni se 
ca sar- 
COmite- 
raional 
organl- 
de În

in schimb foarte opti
mist.

„Mai este timp, slavă 
domnului, spune dînsul 
încrezător, ca să o fa
cem și pe astaI“.

Asemenea autoliniști- 
re, seamănă tare mult 
a neglijență, a lipsă de 
răspundere- Și nu este 
de mirare ca atunci, 
cînd vor vedea cît sînt 
de întirziați, tovarășii 
de la secția agricolă ra
ională și secția de învă- 
țămlnt și cultură să 
înjghebeze repede un 
plan, rupt de realitate, 
de nevoile colectiviștilor 
și intovărășiților, bi
rocratic.

De ce nu s.a Ținut din 
vreme consfătuirea ra
ională, de ce nu s-au 
discutat învățămintele 
ultimului an de Invăță- 
mint agrozootehnic de 
masă, de ce nu a fost 
consultată masa largă 
de lectori, 
unităților 
peratiste din raion, 
supra problemelor im
portante pe care le ri
dică noul an de învăță- 
mînt agrozootehnic de 
masă ?

De ce ?

tificate de combineri.

Centrul Școlar Agricol — Buzău dă în fiecare an agriculturii cadre tehnice 
cu o bună pregălire profesională. In fotografie : maistrul Niță Sterie, expli- 
cînd elevilor din anul II in cadrul unei ore de practică modul in care se face 

strunjirea cilindrica și conică a unei piese.
Foto : C. DUMITRU

Traducerea in viață a Hotăririj Co
mitetului Central al P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri al R.P.R. cu pri
vire la îmbunătățirea conducerii și 
controlului de partid și a activității 
economice în gospodăriile agricole de 
stat, a constituit un ajutor prețios in 
dezvoltarea gospodăriei agricole de 
stat Giarmata din regiunea Timi
șoara.

Odată cu organizarea consiliului 
de conducere, s-a trecut la o ărtalizâ 
temeinică a fiecărui sector de activi
tate, atrăgindu-Se in această muncă 
cadrele de specialiști din gospodărie. 
Atunci au fost dezbătute pe larg po
sibilitățile și perspectivele de dezvol
tare a unității noastre,

Biroul organizației de partid din 
gospodărie a pus în discuția comu
niștilor posibilitățile pe care le are 
gospodăria și sarcinile ce reveneau 
unității in cursul anului 1959. Din 
discuțiile purtate s-a ajuns la conclu
zia că pentru mobilizarea la îndepli
nirea sarcinilor a tuturor salariaților, 
dar mai ales a celor peste 2.000 de 
muncitori zilieri, care sint angajați 
în cursul verii, este necesară o acti
vitate susținută din partea comitetu
lui de întreprindere.

După adunarea generală a orga, 
nizației de partid, biroul a analizat 
activitatea sindicală din gospodărie 
și a repartizat membrii și candidații 
de partid in sectoarele cele mai grele, 
cu sarcina principală de a sprijini 
munca și inițiativa grupelor sindi
cale. Comitetul de întreprindere a a. 
cordat o deosebită atenție consfătui
rilor de producție, care s-au dovedit 
un miiioc eficace de atragere a mun
citorilor la îndeplinirea sarcinilor de 
producție, la descoperirea rezervelor 
interne. Ca urmare a creșterii pro
ducției de lapte, printr-o mai bună 
îngrijire și furajare a animalelor, pre
țul de cost la acest produs a fost 
mult redus. Consfătuirile de produc
ție au scos în evidență rezerve nefo
losite și in sectorîil creșterii pasă, 
rilor. In afară de aceasta organizația 
de partid a sprijinit comitetul de în
treprindere să trezească în rîndul sa
lariaților mai multă răspundere per
sonală pentru îngrijirea păsărilor în 
mod științific și evitarea pierderilor. 
Rezultatele acestei munci sînt mai 
mult decît mulțumitoare. La crește
rea puilor, s-a ajuns ca, în mai puțin 
de două luni să se obțină un spor de 
creștere în greutate de peste 970 de 
grame. De asemenea, numai în 30— 
35 de zile puii din rasa Rhode 
Island, ajung la greutate de 600—700 
de gr. Pierderile în sectorul avicol au 
fost aproape cotnplet evitate, ceea ce 
contribuie din plin la rentabilizarea 
gospodăriei.

In sectorul culturilor cerealiere, 
comitetul de întreprindere a organi
zat întrecerea socialistă între brigă
zile de cîmp și între brigăzile de me
canizare completă. Noi putem spune 
fără exagerare că, avînd ca principal 
obiectiv calitatea lucrărilor, întrecerea 
socialistă' a fost principalul factor 
care a permis gospodăriei noastre să 
obțină 200 de vagoane de cereale pes
te plan, să depășească producția pla
nificată la toate culturile. La grîu, 
am realizat peste 2.000 de kg la ha,

conducerii și

în medie, cu 91 de lei mai p.uțin per 
fonă față de plan, la porumb am ob
ținut de pe cele 706 ha cite 4.200 de 
kg la ha și un preț de Cost per tonă 
sub 500 de iei, la orz am realizat de 
pe 336 de ha, 2.492 de kg în medie 
ia ha, cu 481 de lei tona față de 615 
Iei cît era planificat, iar la ovăz și 
mazăre peste 2.000 kg și un preț de 
cost cu mult sub cel planificat.

Noi am căutat să stimulăm mate
rial pe toți acela care s-au străduit 
să obțină recolte bune. Chiar în toiul 
întrecerii socialiste n-a lipsit nici sti
mularea morală. Ca stimulente mo
rale am folosit și drapele zburătoare. 
Ele se decernau zilnic tractoriștilor 
care realizau cel mai mare număr de 
hantri. Se ținea seamă bineînțeles și 
de calitatea muticii. Stația de ampli
ficare populariza în p.ermanență pe 
cei care cîștigau drapelul, iar brigada 
de agitație artistică executa pentru 
ei programe și-i populariza, la rîn- 
du-i, prin melodii și scheciuri muzi
cale. .,

In afară de aceasta, organizația de 
partid a sprijinit comitetul de intre* 
prindere să organizeze panoul frun
tașilor și să publice in gazeta de 
perete articole despre metodele folo
site de ei și despre rezultatele obți
nute. Spuneam mai înainte că s-au 
folosit în timpul întrecerii socialiste 
și stimulente materiale. Ele au con
stat din premii in obiecte acordate 
celor mai buni tractoriști. Astfel, tov. 
Rodth fosif, cel mai bun tractorist 
din gospodărie a primit drept recom
pensă pentru mutica lui un costum 
de haine de foarte bună calitate și o 
pereche de pantofi. Tractoriștii Hein-

rich Mihai și Rubret Mihai, precum 
și șoferul Stanciu Călin au primit 
fiecare cite un ceas de mină. Comi
tetul de întreprindere a asigurat în 
acest an muncitorilor fruntași un 
mare număr de bilete la spectacole, 
bilete pentru odihnă in stațiunile bal- 
neo-climaterice.

N-au fost pierduți din vedere nici 
muncitorii zilieri. Masă gustoasă Și 
ieftină, dormitor bun, cîștig bun, me
dic la dispoziție pentru cazurile de 
îmbolnăviri, iată pe scurt in ce a 
Constat grija față de zilieri. Diupfi 
terminarea lucrărilor de sezon, zilie- 
rii ne-au spus că și la anul vor să 
lucreze în gospodăria noastră. Buna 
îngrijire ce le-a fost acordată ne 
scutește astfel de grija de a căuta în 
fiecare an brațe de muncă.

Felul ;n care comitetul de întreprin
dere a rezolvat cu succes multiplele 
probleme ce au stat în fața sa dove
dește că majoritatea comuniștilor din 
comitet și-au îndeplinit cu muit simț 
de răspundere sarcinile primite din 
partea biroului organizației de bază

îmbinarea muncii politice cti acti
vitatea economică a constituit esen
ța conducerii concrete, competente a 
organizației noastre de bază, care a 
știut să folosească comitetul de în. 
treprindere pentru mobilizarea mase
lor de muncitori la ridicarea produc
ției, sporirea productivității muncii și 
reducerea cheltuielilor de producție 
pentru a aduce gospodăria agricolă 
de stat Giarmata in rindul unităților 
fruntașe pe țară.

timofte petre 
organizator de partid G.A.S.

Giarmata — Timișoara

„Sâptâtnîna Economiei“

£

conducerile 
socialist-coo- 
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Creșterea nivelului de trai al oa
menilor muncii de pe ogoarele țării 
noastre se reflectă, între altele, și în 
numărul mare al celor care își păs
trează azi economiile la C.E.C. Tot 
mai mulți muncitori din S.M.T.-uri și 
gospodării de stat, colectiviști, înto
vărășiți și țărani muncitori cu gospo
dării individuale își gospodăresc cu 
chibzuință banii, depunîndu-i la C.E.C. 
pentru a-și putea astfel satisface di
ferite nevoi, pentru care au nevoie de 
sume mai mari. Oamenii muncii de 
pe ogoare știu azi că banii păstrați ‘ 
la C.E.C. sînt garantați de stat și 
pot fi înmulțiți prin dobînzile și cîști- 
gurile pe care le acordă C.E.C.-ui, a- I 
cestea fiind scutite de 
impozite.

Numai în 
cîști gurile 
C.E.C. s-au 
lei. Numeroși muncitori din S.M.T.- 
uri, gospodării de stat, colectiviști, în
tovărășiți etc., depunîndu-și Ia CEC 
economiile realizate la care s-au a- 
dăugat dobînzile plătite de C.E.C., 
și-au construit case noi, și-au cumpă
rat mobilă, motociclete, televizoare, a- 
parate de radio etc. De exemplu co
lectiviștii Eugen Culabotă de la gos
podăria colectivă „21 Decembrie" din 
comuna Jariștea, Velicu Ion de la 
gospodăria colectivă Cobadin și alții 
și-au construit case și și-au cumpă
rat mobilă nouă cu banii economisiți 
la C.E.C. De asemenea la numeroase 
unități agricole de stat — cum sînt

or?ce taxe sau

ultimii 
plătite 
ridicat

ani, dobînzile și 
depunătorilor la 
la 100 mi'iioane

S.M.T.-Hărman, regiunea Stalin. 
G.A.S. Florești, regiunea Galați etc. 
peste 70 la sută din numărul munci
torilor economisesc cu regularitate pe 
librete C.E.C.. banii ce le prisosesc.

Dar nu numai depunătorii se bucură 
de importantele avantaje abordate de 
casa de economii și consemnațiuni a 
R.P.R. : atragerea la C.E.C. a unui 
volum cît mai mare din disponibilită
țile bănești ale populației constituie o 
importantă acțiune de stat, acestea 
fiind folosite pentru satisfacerea ne- 

'voilor colective ale întregului popor, 
pentru intăritea economiei nOastre na
ționale, pentru fabricarea de noi trac
toare și mașini agricole, construirea 
de școli, cluburi, spitale și altele.

Oamenii muncii de pe ogoarele pa
triei noastre pot deci contribui și în 
acest fel la înflorirea și întărjrea pa
triei noastre.

Tn scopul dezvoltării în rîndurile oa
menilor muncii a spiritului de econo
mii, ca și în alți ani, la 23 noiem
brie anul acesta a încețut în întreaga 
țară ,(Săptfimîna Economiei" care va 
ține p'înă la 30 noiembrie.

Ținînd seama de marea importanță 
obștească a acțiunii de economisire și 
de avantajele ce se acordă depunăto
rilor la C.E.C., este necesar ca în toa
te unitățile agricole de stat, gospo
dării colective, in întreaga masă a 
țărănimii muncitoare, să se desfășoa
re cu acest prilej o intensă muncă de 
lămurire, astfel îneît fiecare om al 
muncii de pe ogoare să devină un 
depunător la C.E.C.

=, inoîiiLimnDfM
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Despre tovarășul Nicolae Dobres- 
cU, directorul gospodăriei de stat 
Blejești, regiunea București, se 
spune că este bun ca o pUne caldă, 
deși aceasta nu este tocmai bună, 
mtrucit cade cam greu la stomac. 

, Iar dacă cineva ține Să ăfle pînă 
’ unde merge bUIlătUtbu axe torului, 

precizăm că ba merge pînă la 
București, unde am luat și noi cu
noștință. Dar iată cum s-a manife
stat inima largă a tovarășului 
NlrOltie Dobrescu.

Intr-o zi, se prezentă la 
Octavian Marinescu, casierul 
tăriei de stat

— Știți, tovarășe director, că du
minicii fac nunta fetei mele...

Dacă ai 
ii ut

dlnsul 
gospo-

— Felicitările mele !..
•evoie de sprijinul meu, te 

Dticurih.
— De asta și venii la dumnea

voastră Pentru nuntă am invitat 
o mulțime de rude șt cunosiuț- din 
Buiurești. Iar de la gura Videle 
oină în comuna Baciu, unde se 
fine masa, nu există linie ferită. 
Și oamenii, me'gînd pe jos alifia 
kilometri, nu mai sint buni pe 
urmă să joace la nuntă...

-— Și ce-ți pot face eu ? tntrebă 
directorul. Vrei să dau un telefon 
la C.F R.. ca să monteze pina du
minică o linie de tren de la Videle 
lă Bat iu ?

— Vai de mine I Eu m-am gin- 
dit la ceuti mai ușor de realizat. 
M-am glndit la autocumionul gos
podăriei .E încăpător și încap in el 
toți musafirii mei...

— Ți-l împrumut cu toată plă
cerea I aprobă tovarășul Dobrescu 
verbal cererea casierului.

— Cu toată plăcerea, dar și cu 
toate accesoriile autocamionului I 
ztmbi Octavian Marinescu. Adică 
cu șoferul șt benzina respectivă. 
Așu o să vadă invlta(ii că eu, In 
calitate de casier, știu Intr-adevăr 
să.. primesc !

Conform bunătății arătate de 
director, autocamionul cu numărul 
de circulație 32.438, aparținind 
gospodăriei susmenționate, a fost 
pus la dispoziția nuntașilor casie
rului, pe ruta Blejești — gara Vi
dele — comuna Baciu. Iar cum 
avea o capacitate insuficientă iată 
de numărul celor chemați de la 
București ta nuntă, mașina s-a 
transformat în acea duminică în 
tr-un adevărat autobus, intruclt a 
făcut mai multe curse.

Iar la masă, nuntașii au închi
nai cu siguranță, un pahar șt in 
sănătatea directorului de la G.A.S., 
p ntru încăpatoarea, comoda și ra
pida lui bunăvoință de 4 tone. Ba 
cică, unul dintre invitați a șoptit 
vecinului de masă:

— O să mă transfer și eu la 
G.A.S Blejești...

— De ce ? l-a întrebat celălalt.
— Păi am și eu 

tăt și multe rude 
invitat la nuntă I

In ultimii ani am văzut o seamă 
de expoziții agricole, de obicei regio
nale sau raionale. Multe din ele m-au 
impres.onat pi in dimensiuni, mulți
mea exponatelor, varietatea decora
tivă. De curind însă am vizitat o ex
poziție sătească amenajată într-o sin
gură cameră, cu mijloace strict lo
cale (mă gîndesc că uneori se chel
tuiesc zeci și zeci de mii de lei pen
tru expoziții regionale de o valoare 
îndoielnică).

Dar în această mică expoziție arh 
găsit reprezentate sugestiv, convingă
tor. cele mai importante aspecte ale 
act.vității gospodăriei agricole colec
tive „Ilie Pintilie" din Ghitnbăv. Âu 
colaborat la închegarea acestei ima
gini priceperea, hărnicia și bunul 
gust. Deci diinensiunile nu hotărâse 
întotdeauna măsura lucrurilor.

ideea organizării de expoziții
teștj sau ale unei unități agricole nu 
este nouă ci a lost an de an rectonian- 
dată. Scopurile acestora : de a face 
propagandă agricolă concretă, con
vingătoare pentru forma cea mai îna
intată de agricultură, și spre lauda 
științei agricole.

Colectiviștii din Ghimbav nu au în
tocmit, cred, această expoziție în sco
puri demonstrative, căci coinuna este 
în întregime colectivizată. Au făcut o 
însă, bănuiesc, pentru propria lor mul
țumire, spre lauda muncii lor, pentru 
a recapitula încă odată global, în cifre 
și în mostre din toate produsele, rodul 
îmbelșugat al muncii lor colective din 
aCest an. Și

să-

V. D. POPA

o fată de mări- 
In capitală, de

cred că nu a fost colec-

tivist, care vizitînd această expoziție, 
modestă ca proporții și elemente de
corative, să nu fi simțit acea bucurie 
caldă, emoția că ei, foștii proprietari 
de cîteva mgăre, altădată singuri și 
neputincioși în fața capriciilor na
turii, vlăguiți de muncă și de grifa 
pentru bucatele din cîmp sau de 
soarta vitelor, sint astăzi stăpâni 
unei averi de aproape două milioane 
lei, au grajduri și sere moderne, ani
male de rasă și semințe de elită, ob
țin de pe fostele lor ogoare sarace 
peste 2.800 kg grîu la hectar și peste 
2.350 litri lapte de fiecare vacă fura, 
jata. Expoziția agricolă a colectiviș
tilor din Ghimbav este astfel una din 
cele mai sugestive dări de seamă a- 
supra roadelor unui an de muncă, un 
punct de pornire pentru viitor.

Dar să ne oprim puțin în fața unor 
exponate și grafice. Iată un buchet 
b ;gat de snopi de grîu. Sînt aduși de 
pe Ioturile demonstrative unde 
cursanții cercului agrotehnic au ur
mărit comportarea in condițiile pedo
climatice locale a 40 de soiuri de 
grîu. Unele au fost identificate dintre 
populațiile locale, curn ar fi soiul 
Ghimbav 1 ; iată și spice din soiul 
Ștefani 273, MarițUis, Odvos 241. In 
Iotul demonstrativ griul Ghimbav 1 a 
dat o producție de 3.112 kg/ha, iar 
soiul Ștefani 
kg/ha.

In cultura
Ghimbav au
mai mare producție de grîu la 
2:875 kg. cu 795 kg mai mult decit 
în anul 1951.

Sfecla de zahăr este o cultură de 
bază aici, în regiunea Stalin. Dacă 
în primul an de muncă în comun co
lectiviștii aii obținut abia 6.615 kg/ha, 
în acest an ei au recoltat de pe o su
prafață de 112 ha o producție medie 
de 23.000 kg/ha. Cu toate condițiile 
nefavorabile din acest an colectiviștii 
au realizat la cartofii de toamnă o 
producție de 18.184 kg/ha, aproape 
dublă față de cea din anul 1951.

Iată și exponate de la grădina de 
zarzavaturi: pătrunjel, gulii vinete, 
ceapă din soiul Zittau, morcovi, sfeclă 
roșie, varză Braunschweig (în medie 
a dat o producție de 39.300 kg/ha).

Să înregistrăm acum și cîteva date 
despre dezvoltarea sectorului zooteh
nic. Iată graficele : In anul 1951 co
lectiviștii aveau 2 scroafe, acum ei au 
51, iar pînă la sfîrșitul anului vor 
avea 61 de capete.

ne
a

2T3 aproximativ 3.200

mare colectiviștii 
obținut în acest an

din
cea 
ha :

Turma de ovine țigăi numără 991 de 
capete. Producția de lînă a acestui 
an: 1968 kg. In primul an de acti
vitate colectiva avea doar 13 vaci de 
lapte care dădeau în medie antial 
1.500 litri. Acum colectiviștii a-u 73 
de vaci de lapte, iar la sfîrșitul anu
lui vor avea 90 de vaci. Producția 
medie de lapte (recalculată pe zece 
Iutii) este de 2.380 litri. Colectiviștii 
ah și 1007 găirii.

In expoziție, printre exponate, ca 
element decorativ o mulțime de ghi
vece cu floti din serele colective, 
caile, asparagtis, begonii, care 
vorbesc despre o altă preocupare 
harnicilor colectiviști din Ghimbav.

,,Am organizat expoziția, ne Spune 
inginerul Socol Ieronim, ca să dove
desc încă odată tuturor colectiviștilor 
cit de vast este cîmpul de cercetări în 
agricultură, cîte lucruri noi putem ob 
ține prin muncă perseverentă și folo
sirea ștânței. Cei care m-au ajutat 
îndeaproape la alcătuirea expoziției 
au fost cursănții cerchluj agrotehnic, 
care sînt din ce în ce mai pasionați 
de problemele de cercetare".

Recunoaștem deci. încă un merit al 
colectiviștilor din Ghimbav : dorința 
lot de a pătruride cît mai multe diii 
tainele științei și practicii agricole. 
Este un fapt de cinste și temeinică 
laudă.

DIN SĂLILE TRIBUNALULUI
„COLABORARE" 

ASPRU PEDEPSITA

a-Nu prea de mult la gospodăria 
gficolă de Stat din comuna Gruiu, re
giunea București, s-a prezentat pen
tru angajare un anume Marin Marin. 
Aflase că gospodăria are nevoie de 
un gestionar și tocmai aceasta era 
munca pe care o voia. Cînd a mai 
aflat că va fi gestionar tocmai la 
cantină, bucuria îi era fără margini 
că de, una-i să fii gestionar la ma
gazia de piese și alta la alimehte care 
se consumă zilnic în cantități mari. 
Apoi la cantină — și-a zis el — am 
de-a face cu sezonieri care nu prea 
știu ce-i gramajul unei bucăți de car
ne ; mănincă cît le dai. O dată pus 
la punct acest proces de gîndire și de 
acțiune, Marin Marin a trecut la lu- 
ctu, luîndu și ca ajlitor și consultant 
pe contabilul Teodor Constahtinescu 
din București, strada Eufrosina Petre 
nr. I A „Nu s-or pricepe sezonierii 
cum e cu gramajul dar nici grosolan 
nu trebuie lucrat. Stric firma. Un con
tabil e, orice s.ar zice, uh specialist 
în cifre și acte, lucrează fin"

Ajutat de specialistul găsit în Bu
curești, Marin Marin a furat în scUrt 
timp 97.695 de lei.

Judecați de tribunal, gestionarul 
a fost condamnat la 25 de ani 
muncă silnică și 8 ani degradare ci
vică, iar contabilul la 20 de ani mun
că silnică și 6 ani degradare civică. 
Ambilor Ii s-au confiscat întreaga a-

vere. Ei au fost obligați să achite 
solidar despăgubirile civile. Sentința a 
fost primită cu deosebită satisfacție 
de muncitorii gospodăriei agricole de 
stat.

FURA FALSIF’CIND ACTELE!
In ziua cînd a fost numit împuter

nicit al Băncii Agricole — Filiala Ur« 
ziceni — tehnicianul horticol Ghebr- 
ghe Păsăreanu a tras un chef. A fost 
ultimul chef pe care l-a mai făcut cu 
banii lui. După aceea a făcut chefuri 
cu banii Băncii. înainte de a fi îm
puternicit chefuia rar. Mă rog, nu-i 
dădea mina să chefuiască îfitr.una. 
După primirea împuternicirii chefurile 
se țineau lanț. Cit despre banii tre- 
buincioși pentru petreceri nu ducea 
lipsă. Lucra doar la Bancă. Prin mină 
îi treceau toți banii pe care trebuia 
să-i dea țăranilor muheifori din Ji
lavele pentru produsele vîndute sta
tului, O parte din banii aceștia nu 
mai ajungeau la cei in drept să-i pri
mească. Păsăreanu falsifica acte și 
trecea banii în buzunarul său.

Pînă la urmă a fost descoperit că 
și a însușit 12.956 de lei. La proce
sul care a urmat au luat parte și cei 
înșelați. Toma Grigorescu, Dinu Ale. 
xandru, Stelian Ghițeanu, Petre Vlad 
și alții au înfierat furtul și pe hoț. 
„A furat și de la noi și de la stat, 
merită o pedeapsă aspră" au spus ei.

Pedeapsa dată de justiție a fost pe 
măsura faptelor. Tribunalul l-a con
damnat pe Gh Păsăreanu la 7 ani 
închisoare corecțională, 3 ani inter
dicție, confiscarea totală a averii șl 
plata despăgubirilor civile. îh Sumă de 
12.956 de lei.

LUCIAN CURSARU

Cu 3 LEI P0TI CÎSTIGA 
pe loc 2000 

1 O O O 
s o o 

200.100.50.25.6 LEI.

LEI 
IEI
LEI

NEGLIJENȚA GRAVA

Lui Gheorghe Țăran de la S.M.T. 
Cocioc, raionul Snagov, i s-a încre
dințat magazia cu piese și materiale 
a unității. Oamenii îi știau că»j cin
stit și au socotit bună alegerea făcută 
de conducerea administrativă. Apoi 
Gh. Țăran știe carte și putea (ine 
evidența pieselor intrate și ieșite din 
magazie, Din comoditate n-a ținut 
însă evidența cum trebuie. In plus 
lăsa soției sale cheia de la magazie 
pentru a da piese în timpul cind lip. 
sfea. Soția sa a eliberat piese fără 
acte justificative. Lipsa de evidență, 
neglijența, ușurința cu care a lucrat 
Gh. Țăran s-au soldat cu un minus de 
piese și materiale în valoare de peste 
13.500 lei. Trimis în judecată Gh. Ță
ran a fost condamnat la 4 ani închi
soare corecțională, confiscarea averii 
și plata despăgubirilor civile.



Vara anului 1950. Un număr de 
47 țărani muncitori, îndrumați și aju
tați de partid și guvern, au consti
tuit gospodăria agricolă colectivă 
„Partizanii Păcii'1 din comuna Moș
na, raionul Mediaș. Ei au Unit îm
preună 109 ha. de pămînt aducind ca 
inventar 24 vaci, 8 cai, 50 care și că
ruțe, 38 pluguri, 26 grape și alte 
unelte agricole.

Rezultatele obținute în organizarea 
și dezvoltarea economică a gospodă
riei a adus du.pă sine cu fiecare an 
care ă trecut mărirea numărului de 
membri. In prezent gospodăria, nu
mără 253 familii și 637 hectare.

Pe tarlalele întinse colectiviștii 
muncesc cu rîvnă, pentru ca pămîntul 
pe care-1 au să dea producții cît mai 
mari la ha. și astfel să răspundă sar
cinii pe care partidul și guvernul a 
pus-o în fața gospodăriilor colective 
de a deveni gospodării mari produ
cătoare de cereale, carne, lapte etc, 

Pentru a obține producții cît mai 
sporite la ha. gospodăria folosește un 
asolament provizoriu pe timp de 6 
ani.

In fiecare an cca. 40 la sută din 
terenurile gospodăriei se îngrășă cu 
bălegar de grajd. Acesta se aplică o 
parte primăvara, iar o parte toamna. 
In anul acesta la o suprafafă de 15 
ha. cartofi a fost administrată cenu
șă, 250 kg. la ha. O atenție deose
bită se dă îngrășării terenului cu în
grășăminte chimice. In general se fo
losește superfosfatul și azotatul, care 
se administrează între 150—200 kg. la 
ha. Se folosesc din plin arăturile de 
toamnă îrt așa fel că numai o mică 
parte din culturile de primăvară se 
însămînțează în arătură executată pri
măvara și numai acolo unde agtoteh- 
nica nu permite arăturile de toâmnă.

Un rol important în obținerea de 
producții mari îl au lucrările execu
tate cu mașinile S.M.T.-ulUi Proștea- 
Mare. De asemenea gospodăria are un 
inginer agronom» care îndrumează și 
ajută gospodăria în problemele tehnice 
și organizatorice.

Munca este organizată în 3 brigăzi 
de cîmp și o brigadă zootehnică 
Fiecare brigadă are terenul ei repar
tizat pe timp de 6 ani și animalele 
de muncă, mașinile și. uneltele agri
cole necesare-

Pentru cointeresarea materială a 
colectiviștilor, se aplică retribuirea 
și după rezultatele obținute în pro
ducție.

Toate aceste măsuri au avut ca re
zultat sporirea producției la ha. din 
an în an. Producțiile la hectar în a- 
cest an sînt • grîu — 2.050 kg, orz de 
toamnă — 2.300 kg., porumb boabe 
— 2.200 kg., cartofi — 15.600 kg., 
sfeclă de zahăr — 26.000 kg.

O altă ramură importantă aducătoa
re de venituri în gospodăria colectivă 
din Moșna o constituie creșterea ani- _ ___ t,_
malelor de producție, care s-a dezvoi -și-au cumpărat mobila; toți sînt bine 
lat de la an la an. Gospodăria poseda îmbrăcați și se hrănesc mult mai bine 
91 taurine, 84 porcine, aproape 500 ca în trecut.
ovine. Avînd în față toate aceste realizări

îndeplinind sarcini 
de mare răspundere

(Urmare din pug. 1)

la agricolă de stat Oltenița Bucir 
reștl 1.600 kg./ha.

Răspunzîiid chemării Partidului 
de a asigtira fondului Centralizat 
de stat și industriei ușoare canti
tăți din ce în ce mai mari de lină, 
gospodăriile agricole de stat s-au 
preocupat îndeaproape de mări
rea efectivelor de ovine, îndeo
sebi a celor cu lînă fină și semi- 
fină. Numărul total al oilor a 
crescut de la 744.000 de capete ia 
peste 880.000 de capete, precum
pănind oile cu lînă fină și semifi' 
nă care au o greutate specifică 
de 93 la sută în turma de bază. 
Trebuie menționat, că pe ansanr 
blul gospodăriilor agricole de stat 
nu mai există decît cca. 2.000 de 
capete de oi cu lînă grosieră. In 
aceeași vreme, producția de lînă 
pe cap de oaie tunsă a crescut cu 
mai bine de 10 la sută, în ran
dament stas față de anul tre- 
cut. Media de lînă pe cap de oaie 
tunsă a fost în G.A.S. de 2,8 kg., 
adică cu peste 0,3 kg. mai mare 
decît media mijlocie pe țară. Nu
meroase gospodării au obținut 
însă, și în această ramură produc
ții mult mai mari. Gosnodărla a- 
gricolă de stat ChereușaBaia 
Mare, de exemplu, a realizai 6,90 
kg. pe cap de oaie tunsă, iar de 
la un berbec Merinos 24 kg. lînă; 
gospodăria agricolă de stat Bar 
mcnd — raionul Salonta, 6,040 kg. 
pe cap dt oaie tunsă. Pe baza mă

Animalele sînt bine întreținute și 
furajate, iar producția este urmărită 
pe fiecare animal in parte, ceea ce dă 
posibilitatea ca animalele cu producti
vitate scăzută să fie înlocuite cu ani
male corespunzătoare. In anul 1958 
s-au obținut în medie 2193 litri lapte 
pe cap de vacă furajată; Producții fru
moase au fost obținute atît de la oi. 
cît și de la scroafe.

Sporirea producției la ha. și pe cap 
de animal, a permis gospodăriei să 
contribuie la fondul centralizat al sta
tului, să răspundă astfel ajutorului dat 
de către partid și guvern. Numai în 
acest an gospodăria a contractat și 
livrat statului peste 50.000 kg. cereale 
și 80.000 kg. cartofi, însemnate canti
tăți de lapte, brînză, lînă și carne.

Valorificarea surplusului de produc
ție agricolă, și animală, prin contracte 
cu statul, a adus colectiviștilor însem
nate venituri în băni, care au crescut 
de la an la an. Veniturile în anul 1959 
vor atinge suma de 865-154 lei.

Din veniturile obținute, în anii tre- 
cuți gospodăria a cumpărat 4 semănă
tori cereale, 5 semănători porumb, 1 ga
ter. S-a mecanizat atelierul de lemnă
rie și fierărie, la care au fost cumpă
rate un banzig, 2 motoare electrice, 
2 forje mecanice și alte unelte. 
A fost cumpărată o pompă cu motor 
pentru irigat grădina, o presă de că
rămidă cu care sa confecționat că. 
nimici a necesară în gospodărie și dife
rite alte unelte necesare procesului de 
producție.

O atenție deosebită s-a dat execu
tării adăposturilor pentru animale, ce
reale și mașinile agricole, avîndu-se în 
vedere în Primul rînd executarea aces
tor construcții la prețuri scăzute. Gos
podăria are un grajd de 24 capete 
vaci, un grajd pentru 16 boi. 2 mater
nități pentru 70 scroafe, un saivan 
pentru 600 oi, un garaj pentru camioa
ne, o magazie de 4 vagoane cereale, 
un patul pentru porumb, iar în pre
zent este pe terminate un grajd mo
dern pentru 80 vaci. întreaga cantitate 
de cărămidă necesară construcțiilor 
executate, a fost produsă de către co
lectiviști în gospodărie, iar munca 
necalificată cît și cea calificată a fost

PRODUSUL 1955 1257 1958
CEREALE 4, 700 kg. 8,930 kg' 7,3ookg

CARTOFI 1, 500 kq 4,750 kq 5,500 kq
FÎH 2 kg 2,500 kq 3 kg
PAIE 3 kg 3 kg 3 Kg
VIU 1 kg 0,85o kg 0,800 kg
ZAHĂR 0, 030 kq 0.055 kq 0,090 Kg
BA HI 2,50 lei 3,60 lei 9 let

Datorită veniturilor primite din gos 
podărie, viața colectiviștilor s-a îm
bunătățit simțitor. Mulți dintre ei 
au reușit să-și construiască case. Alții

ririi șeptelului și a producției pe 
cap de animal, gospodăriile agri
cole de stat au putut livra anul 
acesta o cantitate de 1.975 tone 
lînă la randamentul stas, față de 
1.670 torte în 1958.

In anul 1959, gospodăriile agri
cole de stat au fost înzestrate 
cu noi terenuri. Suprafața totală a* 
flata în proprietatea șl folosința 
lor a crescut de la 1.437.617 ha. 
în 1958, la 1.737.399 ha. la 12 no
iembrie 1959, iar suprafața arabi
lă, de la 1 018.291 ha. la 1.241.353 
ha. Pe linia directivelor date de 
Partid, o deosebită atenție s_a dat 
îmbunătățirilor funciare: astfel 
suprafața irigată a crescut cu pes
te 75 la sută, iar lucrările de în
diguiri, desecări etc. s-au efec
tuat pe o suprafață cu peste 150 
la sută mai mare decît cea de a- 
nul trecut. Pe loturile irigate, 
gospodăriile agricole de stat au 
obținut adevărate producții re
cord. Astfel, gospodăria agricolă 
de stat Barboși-Galați, a obținut 
25.000 de kg. de porumb la ha., 
iar gospodăria agricolă de stat 
Neudorf Timișoara 8.250 de kg. 
de grîu la ha. etc.

In expunerea făcută în fața Ple
narei, tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu Dej a insistat asupra deose
bitei însemnătăți pe care Partidul 
o acordă ridicării continue a ni
vel”!”* tehnic și a reducerii per
ms’- 'e a prețului de cost. Pe 
baza înzestrării superioare cu

Și In anul acesta, colec
tiviștii din Mătăsaru, 
regiunea Pitești, au reali
zat venituri frumoase. 
De curind gospodăria a 
împărțit avansul bănesc 
ce li se cuvine membrilor 
săi pentru zilele-rrtuncă 
lucrate- Pentru cele 300 
zile-muncă efectuate co
lectivistul Pană Grigore 
a primit bani și produse 
în valoare de peste 

15 000 lei-
Foto : 6. DUMITRU

colectiviști. Aceste măsuridepusă de 
au făcut ca construcțiile să se execute 
la un preț destul de scăzut. Astfel 
grajdul de 80 vaci costă 1000 lei pe 
cap de animal.

In dezvoltarea gospodăriei lor, co
lectiviștii au primit un ajutor substan
țial din partea statului, prin creditul 
în valoare de 380031 lei, pe termen 
lung.

Datorită dezvoltării sale economice 
și investițiilor în scopuri productive, 
gospodăria a avut posibilitatea să 
ramburseze statului pînă în prezent 
suma de 201248 lei- In unii ani au fost 
rambursate sume mai mari decît cele 
planificate. Astfel, în anul 1958 a fost 
planificat să se ramburseze suma de 
31000 lei și s-a rambursat 53484 lei, 
iar în anul acesta a fost planificat să 
se ramburseze 36938 lei. Pînă în pre
zent gospodăria a rambursat 54689 lei.

Veniturile în bani, din an în an tot 
mai mari, executarea unui număr im
portant de construcții, sporirea numă
rului de animale, cît și procurarea de 
inventar, a mărit considerabil fondul 
indivizibil al gospodăriei. Acesta, se 
ridică în 1959 la aproape 1.300.000 lei.

Dacă analizăm sporirea fondului in
divizibil care este de fapt barometrul 
dezvoltării economice al gospodăriei, 
constatăm că sporirea lui s-a făcut ne 
căile cele mai juste, adică pe seama 
reținerilor din veniturile bănești ale 
anului, reținîndu-se în anul 1955 
21989 lei, în anul 1957 42820 lei, în 
anul 1958 78600 lei, iar în anul 1959 
103818 lei.

Fondul de bază a mai crescut pe 
seama acumulărilor în construcții și 
inventar unde a intrat valoarea mate
rialului de construcție confecționat în 
gospodărie și pe seama prăsilei și a 
creșterii în greutate a animalelor.

Fondul indivizibil raportat la 100 
ha, agricole va trece în anul 1959 de 
200000 lei. Aceasta denotă că gospo
dăria are un fundament economic 
solid, care-i va permite și pe viitor o 
dezvoltare economică normală.

Odată cu creșterea economică a gos
podăriei au crescut și veniturile mem
brilor. Ei au primit din an în an tot 
mai multe produse și bani pentru zile, 
le muncă prestate.

de seamă, colectiviștii din Moșna sînt 
hotârîți să muncească cu avînt sporit 
pentru ca gospodăria lor să devină o 
gospodărie tot mai mare și înflori
toare.

C-TIN D1ACONESCU 
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

tractoare, mașini și utilaje, a fo
losinței mal raționale a bazei teh- 
nicp-materiale de care dispun, 
gospodăriile agricole de stat au 
putut ridica simțitor gradul de 
r ecanizare a lucrărilor și, pe a- 
ceastă cale numai în producția ve
getală au redus consumul de mun
că vie cu peste 1 milion zile’om, 
ajungîndu-se la un consum de mai 
puțin de 4 z.o. la hectarul culti
vat cu grîu. S-au realizat progrese 
și pe linia ridicării calitative a a- 
grotelinicii aplicate. Așa, spre pil
da, a crescut volumul arăturilor 
adînci de toamnă, al însămînțări- 
lor efectuate în cadrul epocilor 
optime, s_a îmbunătățit calitatea 
lucrărilor solului. Ex”nderea for
mei superioare de organizare a 
brigăzilor de mecanizare comple
tă a contribuit de asemenea la 
realizarea unor -'«’«‘rtte mări
te ; în general, aceste brigăzi au 
realizat o producție cu 12—22 la 
sută mai mare în condițiile unul 
preț de cost cu 8—19 la sută mai 
mic. In vederea ridicării califică
rii lor, numeroase cadre au fost 
trimise la specializare; astfel, nu
mai numărul inginerilor și tehni
cienilor trimiși pentru specializare 
în cultura sfeclei d zahăr se ri
dică la peste 50

Rezultatul introducerii și dez
voltării tehnicii noi și al crește/

CIFRE ȘI FÂPTE
• Un număr de aproape 700 țărani 

colectiviști din comunele raionului 
Agnita au primit credite de la stat 
pentru construcții în gospodăria lor 
personală.

• Drept urmare a lucrării pămîn- 
iului cu mașinile și tractoarele S.M.T. 
și a hărniciei lor, colectiviștii din co
muna Ciumeghiu, raionul Salonta, au 
obținut și la culturile prășitoare re
colte bogate. Astfel, la porumb ei au 
obținut o producție medie de 3.500 kg. 
boabe la hectar, iar la sfecla de zahăr 
peste 35.000 kg. la hectar.

• Gospodăria colectivă „Ștefan 
Gheorghiu" din comuna Putineiu, ra
ionul Giurgiu, a construit în acest an 
un grajd pentru 100 capete, o mater
nitate pentru 50 scroafe, un coteț pen
tru 1.000 păsări, un saivan pentru 
1.000 oi, două garaje și un mic de
pozit pentru carburanți.

• Mergind pe linia dezvoltării sec
torului zootehnic, colectiviștii din co
muna Pădureni, regiunea Timișoara, 
au hotărtt ca pînă la sfîrșitul acestui 
an să cumpere 32 vaci de lapte, 500 
păsări și 50 familii de albine.

• încheind contracte cu statul și 
predînd cantitățile de produse vege
tale și animale, gospodăriile colective 
din regiunea Timișoara au încasat 
în primele nouă luni ale acestui an, 
peste 244.000.000 lei.

• Plnă in acest an, membrii gos
podăriei colective „6 Martie" din co
muna Drăgănești, raionul Tecuci, nu 
se îndeletniceau cu cultivarea legu
melor și zarzavaturilor. 'Sfătuiți de 
tehnicienii agricoli, colectiviștii din 
Drăgănești au cultivat legume pe o 
suprafafă de 6 hectare, obțintnd un 
venit de aproape 40.000 lei,

• Colectiviștii din Salcia Nouă, 
raionul Rîmnicu Sărat, au construit 
în acest an (primul an din viața gos
podăriei) un grajd din cărămidă con
fecționată de ei, cu o capacitate de 
100 vite mari, o magazie pentru 70 
de Vagoane, o puierniță pentru 1.500 
păsări, un saivan pentru 1.500 oi etc. 
Valoarea construcțiilor se ridică la 
800.000 lei din care 70.000 lei sînt 
credite acordate de stat.

Recolte bogate, 
venituri mari

Muncind în comun, cu sprijinul me
canizatorilor din S.M.T.-uri aplicînd 
pe scară largă metodele agrotehnice 
avansate, gospodăriile agricole colec
tive din regiunea Cluj au obținut în 
acest a<n recolte bogate la toate cul
turile. Producția medie la hectar a de
pășit pe aceea obținută de țăranii 
muncitori cu gospodărie individuală 
cu 450 kg. la grîu și cu 500 kg. la po
rumb. Colectiviștii din Fundături, ra
ionul Gherla, au realizat 2.700 kg- grîu 
la hectar,

O puternică dezvoltare au cunoscut 
în acest an și creșterea animalelor, 
pomicultura, viticultura și alte ramuri 
care s-au dovedit rentabile. Prin rea
lizarea de producții sporite, colecti
viștii au putut valorifica cantități im
portante de produse agricole. Colecti
viștii din Iernut, de pildă, au obținut 
din valorificarea producției un venit 
bănesc de peste 2.000.000 lei, iar cei 
de la Boian și Grebenișu de Cîmpie, 
numai prin contractarea recoltei de 
sfeclă de zahăr, cîte 1.000.000 lei.

Aceste succese au contribuit la în
tărirea economică a gospodăriilor a- 
gricole colective și la creșterea veni
turilor personale ale colectiviștilor.

rii productivității muncii se o' 
glindește în reducerea prețului de 
cost. In medie, cheltuielile de pro
ducție pe hectarul Cultivat au 
scăzut CU 8—12 la sută, iar pre
țul de cost al tonei de grîu cu 
peste 10 la sută, al tonei de po
rumb cu aproape 12 la sută; de 
asemenea, costul întreținerii ne 
cap de animal de producție s-a 
diminuat cu circa 15 la sută, ceea 
ce a contribuit ca prețul de cost 
al unui hectolitru de lapte să fie 
cu 18 la sută mai m’«. iar cel al 
tonei de lînă cu 5 la sută mai 
mic decît în 1958.

Partidul a arătat oamenilor 
muncii că victoria deplină a so
cialismului, asinurarea satisface
rii cît mai depline a nevoilor me
reu crescînde ale celor ce mun
cesc sînt pr mm--’ cu con
diția realizării creșterii continue 
a producției și productivității 
muncii, a reducerii prețului de 
cost. Bilanțul realizărilor pe care 
lucrătorii din gospodăriile agrico
le de stat le-au obținut în anul 
care s-a scurs de la Plenara C.C. 
al P.M.R. din 26—28 noiembrie 
1958, constituie chezășia înfăp
tuirii și pe viitor a sarcinilor tra
sate de Partid, pentru înflorirea 
patriei noastre, pentru ridicarea 
belșugului și a bunăstării. Dato
ria tuturor lucrătorilor din cadrul 
gospodăriilor agricole de stat este 
ca folosind din plin sprijinul și 
îndrumarea Partidului, să lupte 
pentru mobilizarea tuturor rezer 
velor încă nefolosite, să sporeas
că neîncetat producția, să reducă 
continuu prețul de cost.

Cum se pregătesc gospodăriile 
de stat din regiunea București 
pentru campania de reparații

Primele măsuri în vederea cam
paniei de reparații s-au luat încă 
de luna trecută. Astfel, începînd 
din octombrie, gospodăriile s-au 
aprovizionat cu piese. Majorita
tea reperelor necesare e asigura
tă. Apoi, pentru generalizarea ex
perienței unităților de stat frun
tașe la reparații, Trustul a organi
zat o consfătuire cu mecanicii 
șefi de gospodării. După aceea, 
în fiecare unitate s-au organizat 
echipe de reparații care vor fi co
ordonate de mecanici șefi de sec
ție, iar acolo unde nu sînt, de me
canicii de atelier sau de întreți
nere.

Lucrările importante ce au ne
voie de specialiști, ca, de pildă, 
rectificarea liniei de arbore, repa
rarea sistemului electric, centricu- 
barea pompelor de injecție etc. 
Vor fi supravegheate direct de 
mecanicul șef.

Pentru ca controlul mecanicu
lui șef să fie cît mai eficient, în 
fiecare gospodărie există un gra
fic de reparații cu termene de 
executare pe fiecare echipă, om 
și mașină.

Față de anul trecut campania 
de reparații ce va începe în cu’ 
rînd, va decurge mult mai bine. 
Ca urmare a Hotărîrii partidului 
șl guvernului din martie 1959, 
sectorul mecanic a primit ca spri
jin pe mecanicul șef de secție, 
factor de mare răspundere în ur
mărirea și repararea parcului de 
mașini agricole din cadrul secției.

Ca element coordonator, meca
nicii șefi de secție vor ajuta efec
tiv în muncă pe toți mecanizato
rii care, organizați în echipe de 
lucru, vor repara utilajul cu care 
a muncit timp de un an. Mecani
cii șefi de secție vor aplica cele 
mai bune metode de muncă în
vățate și practicate de ei în uzi
nă. Prin aplicarea lor, se Va îm
bunătăți nivelul tehnic al repa-

La recoltatul vitelor altoite
De curind, în școala de vițe a gospodăriei de stat Puchenii Mari, regiunea 
Ploești, a început recoltatul vițelor altoite. Din cantitățile de vițe recol
tate de pe cele 5,5 ha din 7 existente, rezultă că aici se vor obține peste 

50 000 bucăți de vițe calitatea intiia la hectar.

î

lată în fotografii cîteva aspecte: 
clasarea viței (loto 1); inginerul! 
Ion lonescu verifică pachetele gata ț 
pentru a fi etichetate (foto 2); ± 
tractoristul Dumitru Voicu dizlo- I 
cind vița din bilon (foto 3). I
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900 brigăzi 
de mecanizare 

completă în G.A.S.
In cursul acestui an în gospodăriile 

agricole de stat din întreaga țară a 
continuat acțiunea de organizare a 
brigăzilor de mecanizare completă. 
In prezent exista circa 900 de ase
menea brigăzi.

Folosind mai bine capacitatea trac
toarelor și mașihilor agricole, brigă
zile de mecanizare completă au făcut 
luctări în condiții agrotehnice supe 
rioare și într-un timp măi scurt. Ele 
au realizat astfel pe fiecare hectar 
un spor mediu de recoltă de cîteva 
sute de kg de grîu și porumb. A spo
rit numărul de haritri pe hectarul cul
tivat și s a redus în același timp con
sumul de muncă ăl membrilor brigă
zilor cU 100—200 de ore anual. A- 
ceasta a contribuit la scăderea pre 
țului de cost al produselor și la creș
terea cîștigului mecanizatorilor.

La gospodăria agricolă de stat 
Grabaț, regiunea Timișoara, de exem
plu, brigada de mecanizare Completă 
a recoltat de pe terenurile atribtiite 
ei cu 26—65 la sută mai multe ce
reale panificabile lă hectar, față de 
restul gospodăriei, la un preț de cost 
cu 30 55 la sută mai mie și înt-r un 
timp de muncă redus cu 40—50 la 
sută. Succese asemănătoare au ob 
ținut și gospodăriile agricole de stat 
Inșia. Dragalina, Perieți, Cocargeaua. 
Drăgănești-Olt și numeroase altele.

(Agerpres)
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București

rațiilor șt deci șl calitatea repa
rațiilor.

Am spus mai înainte că majo
ritatea pieselor necesare repara
țiilor e asigurată. N aș vrea să 
se înțeleagă însă că în domeniul 
aprovizionării cu piese nu mai e 
nimic de făcut. La procurarea u- 
nor repere ne mai izbim de greu
tăți. Pentru asigurarea pieselor 
ce nu au fost găsite în bazele de 
aprovizionare s-a întocmit un ne
cesar ce va fi urmărit pe toată 
perioada de reparație atît de 
Trust cît și de gospodării. E ne
voie ca bazele să acorde mai mul
tă atenție procurării acestor pie
se la timp și în cantități necesare. 
Apoi nul de neluat în seamă 
nici calitatea pieselor. Bazele în
că mai acceptă seturi de pistoane, 
cilindri, segmenți desperechiați, 
elemenți de pompă necorespunză
tori, care nu rezistă nici măcar 
pînă la terminarea rodajului.

Astăzi cînd majoritatea mașini
lor din gospodăriile de stat sînt 
pe roți de cauciuc este necesară 
asigurarea a cel puțin două ca
mere la o anvelopă și confecțio
narea unui dispozitiv de vulca
nizare la centrul mecanic. Mai tîr- 
ziu ar trebui ca fiecare gospodă
rie să fie dotată cu un astfel de 
dispozitiv. Prin rezolvarea aces
tor două probleme prețul de cost 
al hantrului ar scade sigur cu 
5-6 lei.

Trustul va sprijini gospodăriile 
agricole de stat din regiunea 
București să termine reparațiile la 
20 februarie 1960. Asigurînd o ca

Carpația nu e singura
Ați auzit desigur de 

Catpatia, care intr-o pe
rioadă de lactație, a pro
dus 10.157 de litri de 
lapte. Carpația, vaca re- 
cordistă, va fi întrecută. 
Și cine credeți că o va 
întrece? Vaca Csirche. 
Da, chiar vaca aceasta 
care în a treia perioadă 
de lactație a dat, numai 
1.896 de litri de lapte. 
Deci, de la 1.896 de litri 
la peste 10.1571 Nu-i așa 
că nu vă vine a crede 
că-i eu putință ?

Csirche e la a cinceâ 
perioadă de lactație. In 
1954 ca orimipară a dat 
4.332 de litri. O produc
ție mai mult decît bună. 
In anul următor a pro
dus mai puțin: 3.380. 
De ce ? Și mai ales de 
ce a produs în a treia 
perioadă de lactație nu
mai 1.896 de litri, iar în 
următoarea 6.305 litri ? 
Cu peste 4.000 de litri 
mai mult. întrebările a- 
cestea și le-a pus și 
conducerea gospodăriei. 
Răspunsul: producția a 
fost pe măsura îngriji
rii. Concluzia: Csirche 
poate produce mult mat 
mult de 6.305 litri. Pro
babil că poate produce 
cit Carpația, dacă nu 
thai mult.

Au urmat măsurile. 
Deși dăduse peste 6.300 
ie litri de lapte șt pro
ducția zilnică continua 
să fie mare, Csirche a 
fost înțărcată. Aceasta 
pentru a se da posibili
tatea biologică de rege
nerare a țesutului glan
dular mamar distrus din 
cauza prelungirii peri
oadelor de lactație ante
rioare In timpul repau
sului mamar s-au admi
nistrat uruieli de mază. 
re, măzăriche, tărîțe, 
șroturi de dovleac, lu- 
cernă masă verde și alte 
furaje cu un conținut 
bogat de albumină di- 
gestibilă. Totodată îp 
rație s-au introdus să
ruri minerale, morcovi 
furăjeri pentru comple
tarea necesarului de vi
tamine A și C. Prin 
masaje aplicate înainte 
și după fătare șt prin 
administrări sistematice 
de extract de glandă 
mamară a fost stimulată 
fiziologia glandei ma
mar e. In afara acestora 
s-uu luat și alte măsuri 
tehnice. Complexul de 
măsuri tehnice luate de 
gospodărie și-au arătat 
imediat eficacitatea.

In prima zi după fă
tare producția de lapte 
a fost de 20 de litri 
crescind repede plnă la 
41-42 de litri de lapte

litate superioară reparării mași
nilor, sectorul mecanic va con
tribui la îndeplinirea angajamen
tului luat de consiliile gOspodă* 
riilor, angajament care prevede 
sporuri simțitoare de producție 
față de anul în curs și prețuri de 
cost mult reduse.

învățăminte 
ce se impun

Pb marginea RKecutărlI 
miigbib eenlrii 

acest an în gosnodârlîie
de siai din regiunea dacăo
Anul acesta, în cadrul celor 16 gos

podării de stat din regiunea Bacău 
a fost planificată construirea a 69 de 
obiective în valoare de 5.900.006 de 
lei. Din acestea peste 5 rfillfoarie de 
lei reprezintă valoarea construcțiilor 
planificate să se execute în regie pro
prie.

Pînă la mijlocul lunii noiembrie o 
parte din aceste obiective au fost fer-» 
minate și date în exploatare. Astfel la 
G.A.S. Sănduleni care a procurat din 
timp materialele de construcție și a 
folosit cu chibzuință mijloacele de 
transport proprii au fost terminată 
un saivan pentru 1000 de 01, un grajd 
pentru 107 vaci șl o magazie de 
cereale cu o capacitate de 30 de va
goane. Prin folosirea resurselor locale, 
gospodăria a realizat lă aceste con
strucții economii in valoare de aproape 
30.000 lei.

De asemenea, la gospodăria de stat 
„Avicola“-Bacău s-ati terminat 3 pă- 
tule de porumb cu ci capacitate ’ de 45 
de vagoane, o magazie de cereale de 
30 de vagoane și 3 hale mari pentru 
păsări. Pe terminate se află în prezent 
și alte .obiective importante cum sînt: 
un atelier mecanic, un dormitor co
mun, 2 locuințe pentru familiști 0 
remiză pentru combine și 2 pătuie de 
porumb. Rezultate buhe au mai Obți- 
nut și G.A.S. Gloduri și ,>Vâs:le 
Roaită" cu 4 și, respectiv 8 obiective 
terminate.

In regiunea Bacău există însă din 
păcate și gospodării ale căror condu
ceri nu au sprijinit pe tehnicienii con
structori în scopul obținerii de eco
nomii și terminării grabnice a lucră
rilor. La gospodăria de stat Vulturul, 
de exemplu, s-au plătit importante 
sume de bani ca locație la C.F.R. da
torită atît neglijenței funcționarilor 
poștali care au înștiințat cu 3 4 zile 
mai tîrziu gospodăria că au sosit în 
gară cărămizi și ciment, eît și din cau
za neglijențelor unor funcționari din 
unitatea respectivă.

De asemenea, lâ gospodăria de stat 
Pufești, — (unde se construiesc 2 
grajduri pentru vaci, un atelier me
canic un dormitor comun, 6 pătuie de 
porumb și 6 magazie de cereale), lu
crările au fost mult întîrziate, da
torită faptului că muncă a fost prost 
organizată, tar conducerea unității n-a 
intervenit la timp spre a lua măsurile 
ce se impuri pentru înlăturarea lipsuri
lor și greutăților.

— Este necesar, mi-a spus inginerul 
constructor al Trustului, ca pentru âriul 
1960, proiectele și devizele construcții
lor în gospodăriile de stat să fie făcute 
și repartizate din vretne — și nu așa 
cum s-a întîmplât în acest an> cînd pen
tru numeroase lucrări, ele au fost pri
mite abia în luna mal. De asemenea, 
repartiția de materiale ciment,
oțel — beton, cherestea etc. — să se 
facă din timp hu așa cum s-a prece
dat in acest an, cînd importante can
tități au fost repartizate abia la în
ceputul celui de-al 3-lea trimestru.

ION DR1NGU

zilnic. Procentul de gră
sime e de 4,2 Producția 
zilnică de lapte a varii 
Csirche cdntinuă să 
crească. Există toate te
meiurile să se presupună 
că la sfîrșitul perioadei 
de lactație producția to
tală sădepășească 11.000 
de litri. Deci Carpația 
nu mai e sihgură cu 
producții de peste 10.000 
de litri de lapte.

Gospodăria de stat 
Grabăț are șt alte vaci 
de la care se vor obține 
producții apropiate ca 
mărime de producția va
cii Csirche. Ele au fost 
îngrijite la fel.

In scopul creșterii 
producției medii de lap
te pe cap de vacă, gos
podăria a luat măsuri 
pentru a crea animale
lor condiții cît mai bune 
de furajare și adipos- 
tire. Intre altele a mat 
fost construit un grajd 
modern care permite o 
bună îngrijire ă tinere
tului bovin cu care se 
continuă selecția pentru 
a se obține vaci cu pro
ducții mari de lapte 
care să aibă totodată și 
un procent ridicat de 
grăsime.

IOAN COHONIT 
organizator de partid 
la gospodăria de stat 
Grabăț-Timișoara



CU CEL DE AL CINCILEA 
„TREN AL PRIETENIEI"

Fiecare din republicile unionale are 
tn cadrul Expoziției realizărilor eco
nomiei naționale a U.R.S.S. de la 
Moscova pavilioane care prin bogăția 
și frumusețea exponatelor, rețin aten
ția vizitatorilor, lată-ne in pavilionul 
R.S.S. Turkmene. Acest pavilion este 
ttșor de recunoscut și după stilul arhi
tectonic specific republicii. (De altfel, 
toate pavilioanele sint construite po
trivit specificului arhitectonic al fie- 
țărei republici unionale).

Exponatele, graficele și tablourile 
prezentate In acest pavilion vorbesc 
despre marele avlnt pe care l-a luat 
economia Turkmeniei. S-au dezvoltat 
mult în anii puterii sovietice indus
tria extracției de petrol și gaze natu- 
'rale, chimică, ușoară, a materialelor 
de construcție, alimentară etc.. In afară 
de acestea, R.S.S. Turkmenia este și 
un principal centru sovietic pentru cul
tura bumbacului și a creșterii oilor 
de Karakul. Mai bine de jumătate din 
întreaga suprafață ce se însămințează 
în republică este ocupată de cultura 
bumbacului.

Standurile, graficele și panourile 
pavilionului iți arată transformările 
radicale care au intervenit in agricul
tura acestei republici. în colhozurile 
și sovhozurile turkmene lucrează mii 
de tractoare, combine și alte mașini 
agricole moderne și de mare randa
ment. Un panou ne înfățișează vas
tele lucrări de hidroameliorații execu
tate aici. Uriașele lucrări ale canalului 
Kara-Kum — cel mai lung canal dm 
lume — au fost terminate in acest 
an. Prin construirea canalului, apele 
fluviului Amu-Daria au traversat de
șertul și au ajuns in oaza Murgab, 
patria bumbacului sovietic cu fibră 
j.nă. Visul secular al poporului turk- 
■men a fost astfel realizat. Culturile 
'sînt aici aproape in întregime irigate.

A doua parte a canalului, in lungi
me de 140 de km. ce se va croi in 
anii viitori, de la Murgab la Tadjeno 
va reda agriculturii încă 400.000 de 
hectare de teren.

Irigarea culturilor și redarea acestor 
tioi terenuri fertile circuitului agricol 
va ridica mult producția globală de 
bumbac și va permite colhozurilor și 
Sovhozurilor să sporească producția 
tuturor celorlalte culturi și să dez
volte și mai mult creșterea animalelor. 
Mii de tone de bumbac, carne, lapte, 
unt, lină și zeci de mii de piei de 
Astrahan va primi industria ușoară și 
alimentară.

în planurile de dezvoltare a agri
culturii turkmene este prevăzută de 
asemenea, plantarea a mii de hectare 
cu vii nobile și livezi. Deșertul va 
dispare astfel sub forța și mina omu
lui.

Vizitlnd pavilionul Republicii Sovie
tice Socialiste Tadjikă, excursioniștii 
au putut vedea cum s-a creat In acea

Știri și comentarii
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. • externe
0 acțiune provocatoare 

a Statelor Unite la 0. N. U.
Opinia publică mondială a salutat 

cu satisfacție faptul că In cadrul ac
tualei sesiuni a Adunării Generale a 
Organizației Națiunilor Unite începuse 
să-și facă loc o atmosferă constructivă 
în abordarea problemelor privind 
pacea și colaborarea între popoare. A- 
cum cîteva zile, de pildă, Adunarea 
Generală a O.N-U. a aprobat în una
nimitate rezoluția cu privire la de
zarmarea generală și totală.

Se vede însă că o asemenea atmos
feră constructivă nu este de loc pe 
placul anumitor cercuri din S.U.A., in
teresate să pescuiască în ape tulburi. 
Numai așa se explică de ce delegația 
americană a găsit cu cale să ceară 
înscrierea ca un punct suplimentar pe 
ordinea de zi a sesiunii Adunării Ge
nerale a faimoasei „probleme ungare". 
Intrucît nu s-au găsit delegații dis
puse să ceară includerea acestei pro
bleme pe ordinea de zi, cererea de în
scriere a acestei probleme a venit 
din partea lui Leslie Munro, care se 
autointitulează „reprezentant special 
al O-N.U. in problema Ungariei"- Dar, 
după ce chiar în sinul aliaților S.U.A. 
au apărut îndoieli cu privire la aceas
tă procedură, delegația americană s-a 
hotărit în ultimul moment să ceară ea 
însăși înscrierea „problemei ungare" pe 
ordinea de zi.

La 23 noiembrie a avut loc o ședin
ță a Comitetului General al Adunării 
Generale a O-N.U., convocată de ur
gență pentru examinarea propunerii 
delegației S-U-A. In cadrul ședinței, 
delegații țărilor socialiste care au luat 
cuvîntul au arătat cit de șubredă este 
o asemenea propunere și au demascat 
scopul ei provocator. Discutarea așa- 
numitei „probleme ungare" a subli
niat V.V. Kuznețov, șeful delegației 
sovietice, ar constitui un amestec gro
solan in treburile interne ale Unga
riei, ceea ce contravine în mod vădit 
Cartei O.N-U. Toți cei care doresc în- 
tr-adevăr însănătoșirea continuă a si-

Noi progrese Ia conferința 
pentru încetarea experiențelor nucleare

Di<n Geneva se anunță că au fost 
obținute noi progrese la conferința 
pentru încetarea experiențelor nuclea
re. In cadrul ședinței din 24 noiembrie 
a conferinței celor trei puteri care 
dezbate această problemă a fost pus 
de acord și adoptat un document re
feritor la sarcina conferinței experților 
de a elabora criteriile (indicațiile o- 
bieotive ale aparatelor) care vor fi 
necesare pentru a trimite o inspecție 

stă republică, sub puterea sovietică, 
o importantă industrie modernă și o 
agricultură 'înaintată mecanizată.

în primele trei săli din pavilionul 
acestei republici sint prezentate gra
fice, panouri și exponate care vorbesc 
despre succesele obținute in sporirea 
producției industriale și agricole și 
despre rezultatele dobindite in ridi
carea nivelului cultural și material al
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poporului, precum și despre perspec
tivele de viitor. Din cifrele înscrise pe 
un grafic, bunăoară, aflăm că volumul 
producției globale industriale a cres
cut de 30 de ori, față de 1913. Astăzi 
industria tadjikistană produce in 
numai 12 zile tot atitea produse cit se 
realizau In 1913 intr-un an.

Un loc important este rezervat in 
acest pavilion perspectivelor de dez
voltare a întregii economii. Producția 
globală a țării, de exemplu, va crește 
în anii septenalului cu 80 la sută, față 
de 1958. Printre ramurile ce vor cu
noaște o mare dezvoltare se află in
dustria chimică, construcții de mașini 
și electrotehnică.

în sala destinată agriculturii vizi
tatorii iși pot face o idee asupra ma- 
rei dezvoltări a acestei ramuri econo
mice. Agricultura R.S.S. Tadjikă con
stituie o principală bază a Uniunii 
Sovietice pentru producția de bumbac 
cu fibră fină. Un grafic arată că in 
1958 s-a obținut o producție medie 
pe republică de 2.700 kg bumbac la ha. 
Multe colhozuri au recoltat cite 4.000 
de kg de bumbac la ha, ceea ce do
vedește că posibilitățile sporirii pro
ducției de bumbac la ha nu sint încă 
epuizate. Anul trecut, republica a fur
nizat uzinelor textile din Uniunea 
'Sovietică peste 455.000 de tone de 
bumbac brut. Planul septenal prevede 
o sporire a producției globale de bum
bac în această republică pînă la 1.3— 
1.4 ori.

Pavilionul R.S.S. Armenia arată 
marile realizări dobindite in anii pu
terii sovietice în domeniul industriei 
și agriculturii. în cele 3 săli se pot 
vedea in ansamblu marile succese ob
ținute în această republică. în anul 
1958, de pildă, producția globală in
dustrială a crescut de 50 de ori față 
de 1913, iar producția de larg con
sum de 43 de ori.

Standul rezervat materialelor de 
construcții atrage in mod deosebit 
atenția. Materialul — ușor și totodată 
rezistent — expus aici este de prove
niență vulcanică. El se obține din 
cariere, așa cum se scoate la noi 
piatra. Avind un asemenea material

tuației internaționale au datoria să 
împiedice ca în O-N-U. să apară re
cidivele „războiului rece", să nu per
mită abaterea Adunării Generale de 
la soluționarea problemelor internațio
nale de o mare însemnătate pentru 
menținerea și consolidarea păcii ge
nerale

Împotriva manevrelor provocatoare 
întreprinse de S.U.A- la O.N.U- s-a 
ridicat cu tărie reprezentantul țării 
noastre, Silviu Brucan. Dacă acum 
trei ani, a spus între altele delegatul 
romîn, uriașa campanie de propagandă 
tendențioasă care a însoțit inscrerea 
acestei probleme pe ordinea de zi ar 
mai fi putut să producă confuzii asupra 
adevăratului caracter al problemei, as
tăzi. aceeași încercare apare despuiată 
de toate măștile ca o grosolană diver
siune destinată să abată O.N-U. de ia 
sarcini.e sale importante. Singurul e- 
lement de urgență la care cineva se 
poate gîndi in stadiul actual al lucră
rilor sesiunii — a subliniat delegatul 
romîn — este acela ca Adunarea Gene
rală, după ce a adoptat în unanimi
tate rezoluția cu privire la dezarmarea 
generală și totală și rezoluțiile cu pri
vire Ia experiențele nucleare, să che
me atit puterile occidentale cît și cele 
din Răsărit să colaboreze in mod con
structiv pentru dezarmarea reală-

Pentru toți oamenii de bună credin
ță este cit se poate de limpede că 
orice discuții în legătură cu așa-nu- 
mita „problemă ungară", problemă 
născocită și provocatoare, nu poate 
servi decit intereselor dușmanilor îm
bunătățirii relațiilor internaționale, nu
mai scopurilor adepților continuării 
„războiului rece". Popoarele cer Or
ganizației Națiunilor Unite să-și în
drepte eforturile nu în direcția ames
tecului în treburile interne ale statelor, 
ci sipre crearea unui climat cît mai 
favorabil destinderii in relațiile inter
naționale și menținerii și consolidării 
păcii.

acolo unde se constată un fenomen 
suspect de a fi o explozie nucleară.

După ce conferința a adoptat acest 
document, reprezentantul U.RSS., in
sisted asupra accelerării lucrărilor 
conferinței, a propus să se treacă la 
examinarea celorlalte prevederi ale a- 
cordului cu privire la încetarea expe
riențelor cu toate tipurile de arme nu
cleare, prevederi asupra cărora nu s-a 
ajuns încă la o înțelegere. 

la îndemână, constructorii din republi
că ridică noi și noi construcții dura
bile, sănătoase și in același timp ief
tine. Fotografiile expuse înfățișează 
cîteva din frumoasele construcții du
rate din acest material.

în această republică cultura viței 
de vie se bucură de o mare atenție. 
De aceea standul viticulturii atrage 
atenția prin bogăția și frumusețea lui. 
Alături de diferitele soiuri de struguri 
cu boabe mari aurii, roșii și negri și 
fructele minunat pirguite ,se află fo
tografii care redau aspecte din pod
gorii și livezi. Un grafic ne arată că 
in 1958 s-a obținut pe întreaga supra
față de 24.300 de ha- o producție me
die de 5.230 de kg de struguri la ha. 
In anii septenalului, suprafața ocu
pată cu vii va crește in această repu
blică cu încă 44 de mii de ha, adică 
cu aproape de două ori față de cit a 
fost în anul trecut.

în timpul vizitării acestui pavilion 
turiștii, cu ajutorul unei lunete care 
mărea de zeci de ori, au văzut dese
nat pe un sfert de bob de orez chipul 
savantului 1. V. Miciurin. De aseme
nea, pe un alt sfert de bob de orez, 
erau scrise 136 de litere. Realizările 
acestea de mare migală și artă, apar
țin maestrului A. Pogosian.

în pavilionul R. S. S. Azerbaidjan, 
vizitatorii fac cunoștință,' printre al
tele, cu cele mai mari centre petroli
fere. Un mare tablou atrage atenția 
turiștilor. Aici ni se prezintă instala
țiile de extragere a țițeiului, ridicate 
deasupra Mării Caspice. în fața 
acestui tablou uimirea ii cuprinde pe 
toți vizitatorii. Ai impresia că te afli 
intr-adevăr în fața Mării Caspice, care 
este împinzită de sonde petrolifere, 
cisterne uriașe și grupuri de con
strucții legate între ele prin șosele 
construite pe pontoane. Pe un perete 
de alături un mare grafic ne indică 
că la sfîrșitul septenalului se vor ex
trage din subsolul acestei republici 
22.000.000 tone de țiței.

A patra și a cincea saiă sint re
zervate agriculturii și prelucrării in
dustriale a producției agricole-vege- 
tale și animale. In ultimii ani, prin do
tarea agriculturii cu cele mai moderne 
tractoare, combine și diferite mașini 
agricole, producțiile agricole au sporit 
mult, iar munca omului s-a ușurat.

Principala cultură a acestei repu
blici este de asemenea bumbacul. In 
ultimii ani, suprafața amenajată pen
tru irigarea acestei culturi a crescut 
cu încă 200.000 de ha, ceea ce va con
tribui, de asemenea, la sporirea pro
ducției.

Din graficele aflate pe pereții aces
tor săli, înregistrăm cum a sporit 
producția de ceai, tutun, fructe și stru
guri, precum și perspectivele de viitor 
ale agriculturii Azerbaidjene.

V. CAZACU

Președintele Italiei 
va vizita 

Uniunea Sovieticâ
Zilele trecute s-a anunțat că Pre

zidiul Sovietului Suprem al U-RS.Ș. 
l-a invitat pe președintele Republicii 
Italia, Giovanni Gronchi, să între
prindă o vizită oficială în Uniunea 
Sovietică. Președintele Italiei a pri
mit cu satisfacție această invitație. El 
va sosi la Moscova la 8 ianuarie 1960 
și va rămîne în Uniunea Sovietică a- 
proximativ o săp-tăm’nă^

Opinia publică itanană a primit cu 
vie satisfacție vestea despre această 
vizită.

„Proiectul sovietic 
de dezarmare 

generală trebuie 
examinat în mod 

profund44
Ziarele au publicat la 24 noiembrie 

un raport al Consiliului de relații ex
terne privitor la politica Statelor U- 
nite. Raportul constată că „Statele 
Unite nu au reușit să făurească o 
politică corespunzătoare pe termen 
lung" și ptopune o serie de modifi
cări ale diferitelor principii care au 
călăuzit acțiunile S.U.A- pe plan in
ternațional-

In probleme cum ar fi dezarmarea 
raportul propune ca „Statele Unite să 
întreprindă tratative serioase" și con
sideră că „proiectul sovietic de de
zarmare generală trebuie examinat în 
mod aprofundat". Raportul acordă o 
deosebită atenție politicii S.U.A. față 
de R P. Chineză. Fără a specifica re
cunoașterea oficială a acestei țări, ra
portul subliniază că este necesar ca 
guvernul american să stabilească re
lații cu guvernul R.P- Chineză „oare 
deține puterea și controlul asupra ma
jorității teritoriului chinez".

NEGRU PE ALB
Fostul președinte al S.U.A., 

Truman, cere ca Statele Unite 
să reia experiențele cu arma 
nucleară.

Vrînd explozii nucleare, 
Explicația, se pare, 
Lesne poate fi dedusă : 
Truman e „cu capsa pusă".

In Grecia a fost adus primul 
transport de rachete americane 
„Honest John".

Cu-asemeni „musafiri" străini, 
Veniți de peste Ocean, 
Iși zice bietul cetățean 
Că „nu e pace sub măslini".

Marea sărbătoarea poporului frate albanez
La 29 noiembrie, poporul frate 

albanez sărbătorește a 15a ani' 
versare a eliberării patriei sale 
de sub jugul fascist. Instaurarea 
regimului democrat-popular, co
laborarea și într-ajutorarea tovă
rășească cu celelalte țări ale la
gărului socialist, în frunte cu U' 
niunea Sovietică, au făcut ca Al' 
bania să cunoască transformări 
radicale.

Construind cu succes socialis* 
mul, poporul albanez, condus cu 
înțelepciune de Partidul Muncii, 
a obținut mari succese în dezvol

In R. P. Albania se execută mari lucrări de îmbunătățiri funciare. In 
foto ; lucrări de desecări efectuate în regiunea Terbuf, cu ajuto-rul unei pu

ternice drage.
tarea economiei naționale, în spo
rirea producției industriale și a- 
gricole, în creșterea permanentă 
a nivelului său de trai. îndepli
nind primul cincinal și în bună 
parte și pe cel de al doilea cinci
nal (1956—1960), Albania a atins 
și depășit chiar unele țari capi' 
taliste în anumite ramuri. Astfel 
încă în 1957, în Albania sa pro
dus pe cap de locuitor cu 30 la 
sută mai multă energie electrică 
și cu 20 la sută mai mult ciment 
decît în Turcia, și cu 30 la sută 
mai mult bumbac decît a fost pro
ducția Greciei în 1956.
In agricultură s-au dobîndit de 

asemenea importante realizări, 
datorita transformărilor socialiste 
ce au avut loc. Pe drumul arătat 
de partid, țărănimea muncitoare 
și-a unit pămînturile, pornind pe 
drumul colectivizării. In prezent 
peste 81 la sută din suprafața cul- 
tlvabilă a țării este colectivizată, 
multe raioane fiind complet colec
tivizate.

Astăzi, pe ogoarele Albaniei lu' 
crează peste 3.500 tractoare (îna
inte de eliberare existînd doar 
30). Raportînd numărul tractoare
lor la mia de hectare de teren a- 
rabil, Albania a întrecut în pre
zent țările vecine — Iugoslavia, 
Grecia și Turcia.

Ca urmare a mecanizării lucră
rilor agricole, a creării gospodă
riilor colective, a sprijinului acor
dat de stat prin credite, specia
liști, semințe selecționate etc. pro
ducția agroaiimentară a înregis
trat sporuri serioase. Astfel, anul 
trecut producția de cereale pani
ficabile a crescut față de 1938 cu

DIN R. P. D, COREEANĂ

In cooperativele agricole 
ia avînt pomicultura

In cooperativele agricole din Repu
blica Populară Democrată Coreeană 
ia un avînt tot mai mare pomicultura,

Anul acesta, potrivit planului de 
producție, se prevede să se obțină în 
republică o recoltă de fructe care să 
depășească recolta de anul trecut cu 
peste 30.000 de tone.

Răspunzînd cu căldură la chemarea 
Partidului Muncii din Coreea ca „in 
perioada primului plan cincinal su
prafața livezilor să fie extinsă pînă 
la 100.000 tenbo", țăranii cooperatori 
au și plantat noi livezi pe o supra
față de peste 50.000 tenbo. Aproape 
fiecare cooperativă agricolă are acum 
o livadă de pomi, îngrijită de o bri
gadă specială de pomicultori.

Pretutindeni se aplică tehnica nouă 
de întreținere a culturilor, pentru a 
se obține fructe cît mai gustoase și 
cit mai bune. S-a elaborat un nou sis
tem de încorporare a îngrășămintelor, 
corespunzător particularităților solu
lui și s-au amenajat sisteme de iriga
ție.

In pomicultura republicii se aplică 
diferite metode de altoire și se folo
sește metoda polenizării suplimentare 
prin dezvoltarea aIbinăritului ambu
lant, cum și alte metode înaintate.

încă de anul trecut, în toate coope
rativele agricole s-a obținut o recoltă 
medie de mere de 15 tone la tenbo.

Cooperativa agricolă Nimandi din 
județul Deksen, provincia Hamghenul 
de Sud, care are livezi pe o supra
față de 100 tenbo, a obținut anul tre
cut o recoltă medie de fructe de 30 
de tone la tenbo.

Toate cooperativele agricole depun 
eforturi susținute pentru a spori re
coltele. In acest scop se fac expe
riențe speciale pe loturi de livezi. 

o dată și jumătate, cea de bum
bac de 16 ori, cea de tutun de 
6 ori, cea de cartofi de 15 ori etc. 
Pomicultura, viticultura, creșterea 
vitelor s-au dezvoltat de aseme
nea într un ritm accelerat.

★
Harnic și dîrz, poporul albanez 

a muncit cu entuziasm spre a ob' 
ține asemenea strălucite rezulta
te. Fiecare procent de depășire a 
cifrelor de plan, fiecare bob de 
grîu și fiecare fruct poartă în ele 
munca neostoită a muncitorilor 

și țăranilor albanezi, ce'și croiesc 
o viață fericită, îmbelșugată.

Unul dintre zecile de mii de 
muncitori ai ogoarelor, care și a 
adus o contribuție de preț la ob
ținerea unor recolte bogate este 
tractoristul Buto Isuf, de la S.M.T. 
din Skodra. El este primul trac
torist albanez care s-a angajat să 
lucreze cu tractorul său D.T.-54, 
5.200 ha fără să facă revizia ge
nerală a motorului. Exemplul său 
a fost urmat de numeroși mecani
zatori.

In cinstea celei de a 15 a ani
versări a eliberării patriei sale 
de sub jugul fascist, Buto Isuf s-a 
angajat să lucreze 10.000 hectare 
fără reparații generale la motorul 
tractorului pe care-1 conduce. 
Pînă la 30 septembrie, el lucrase 
8.265 ha, economisind suma de 
717.000 leki, cît ar fi costat repa
rațiile în perioada respectivă.

Buto Isuf lucrează în prezent în 
contul anului 1968. Lui îi place să 
spună în legătură cu aceasta că 
tractorul său a luat-o înaintea ca
lendarului cu 9 ani. Deși are 57 
de ani, Buto e plin de vigoare și 
energie, punînd umărul cu nădej
de, acolo unde este nevoie mai 
mare.

Pentru meritele sale, Buto Isuf 
a fost ales deputat în Adunarea 
Populară și 1 s a conferit titlul de 
Erou al Muncii Socialiste. Este o 
binemeritată răsplată pentru trac
toristul din Skodra, care — așa 
cum declara el — nu-și cruță for
țele în marea bătălie pentru so
cialism pe care o duce întregul 
popor albanez.

Cooperativa agricolă „Prietenia ger- 
mano-coreeană" din județul Sinpho, 
provincia Hamghenul de Sud, a luat 
toate măsurile necesare pentru a-și 
îndeplini planul, care prevede să se 
obțină în acest an pe lotul experimen
tal 454 tone de mere la tenbo.

Nu de mult, în județul Deksen a 
avut loc un schimb de experiență în
tre pomicultorii din cooperativele’ a- 
gricole ale țării, la care s-au discutat 
amănunțit diferite probleme legate de 
îmbunătățirea lucrărilor de întreținere 
a livezilor. Pomicultorii și-au împăr
tășit cu acest prilej părerile și expe
riența în muncă și au vorbit desp're 
rezultatele obținute prin aplicarea teh
nicii înaintate în livezile de pomi ale 
cooperativelor agricole.

Participantăi la acest schimb de ex
periență au hotărit în unanimitate să 
extindă încă in acest an suprafața li
vezilor pînă la 100000 tenbo, iar în 
viitorul apropiat — pînă la 200.000 
tenbo.
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„Cupa 30 Decembrie" organizată 
de clubul sportiv „Recolta" 

întreceri Ia fotbal in 6, volei, șah, popice, tenis 
de masă și box

In cinstea celei de.a 12-a aniver
sări a Republicii Populare Romine, 
clubul sportiv „Recolta" din Capita
lă organizează o interesantă compe
tiție sportivă de masă la care vor 
participa membrii asociațiilor sportive 
de pe lingă gospodăriile agricole de 
stat Pantelimon, Roșia, Dudu, Bra- 
gadiru, Mogoșoaia. centrele mecanice 
Otopend și Dudești-Cioplea, precum și 
„Recolta" MA.S., Institutul Pasteur, 
ISPS și 1CMEA.

Competiția cuprinde întreceri la fot
bal în 6, volei, șah, popice, tenis _ de 
masă și box. Jocurile se vor desfășu
ra la baza sportivă „Recolta" din 
Capitală. La tenis de masă, popice 
și box, concursurile se vor desfășura 
pe echipe și individual. La popice par
ticipă echipe mixte, formate din 3 
băieți și o fată, fiecare concurent va 
trăgea cite 80 de bile (40 bile la plin 
și 40 bile la izolate), la tenis de

Echipa de fotbal „AvintuF4 
din comuna Dîrlos

In după amiaza aceea de toamnă, 
pe terenul de sport din comuna Văr. 
gata, raionul Tirgu Mureș, se dispu
ta mec.U’l de fotbal dintre echipa „A- 
vîritul" din comuna Dîrlos, regiunea 
Stalin și echipa „Torpedo" din 
Ulmeni, regiunea Baia Mare. Jo
cul se desfășura în cadrul tur
neului filnal al „Cupei Agricul
turii". In jurul terenului de sport 
se strînseseră numeroși săteni care 
încurajau formațiile ambelor echipe. 
Meciul era extrem de îndîrjit și^ fa
zele se succedau de ia o poartă la 
alta. După ce a fost condusă la pau
ză cu 2—0, echiipa din Dîrlos a ega
lat și în prelungiri a reușit să ciș- 
tige cu 4—2. La sfîrșitul meciului 
am stat de vorbă cu jucătorul Mar
tini Tellman, care este și antrenorul 
echipei. „Sint foarte bucuros, ne-a 
declarat acesta, — că am cîștgat și 
ne-am calificat pentru semifinală. 
Trebu e să știți că echipa noastră 
care se compune numai din țărani 
muncitori a susținut într.un interval 
de 8 zile 6 meciuri. în cadrul etapei 
regionale a „Cupej Agriculturii". Și. 
deși ne resimțim după acest efort, 
totuși vom lupta cu multă ardoare 
pentru pr.mul lcc în această impor
tantă competiție sportivă de masă.

Atitudini nesportive și...
...comportări bune

Despre echipa feminină de handbal 
din satul Trivalea. raionul Olteni, am 
mai scris la rubrica noastră de sport 
arătînd că deși componentele acestei 
formații sînt foarte tinere — media 
vîrstei 14 ani — și nerutinate încă 
pentru această frumoasă disciplină 
sportivă, totuși ele luptă cu multă 
dîrzenie în limitele regulamentului 
reușind să obțină rezultate meritorii 
în întrecerile cu echipele mai experi
mentate.

Recent, am avut prilejul să vedem 
echipa din Trivalea jucînd în cadrul 
Spartachiadei fetelor, la faza pe cen
tre de raioane desfășurată la Roșiori. 
Aici, această echipă formată numai 
din fiice de țărani muncitori a avut 
de înfruntat o serie de formații mai 
bune. Înainte de începerea competi
ției, profesorul și instructorul sportiv 
L. Burcea ne spunea că va aplica o 
tactică de apărare pentru a obține un 
rezultat de egalitate și în felul a- 
cesta, componentele echipei din Triva
lea. fiind mai tinere vor putea să se 
califice pentru faza superioară, etapa 
finală pe regiune Insă pe teren lu
crurile nu s-au întimplat chiar așa.

In primul meci echipa din Trivalea 
a jucat cu formația „Agricola" din 
comuna Fierbinți, raionul Snagov. 
După numai 7 minute de joc echipa 
din Fierbinți conducea cu 3—0. In a- 
cest moment, profesorul L. Burcea, 
care și pînă atunci a avut o compar- 
tare ce nu face cinste unui conducă
tor de echipă — vocifera și apostrofa 
pe arbitru și jucătoare, — văzînd că 
echipa sa va fi întrecută la scor, a 
cerut jucătoarelor formației din Tri
valea să părăsească terenul. întrucît 
arbitrul nu este competent și obiectiv. 
Jucătoarele s-au conformat și au ieșit 
de pe teren, pierzind meciul cu 6—0 
și astfel au fost eliminate din com
petiție.

Ulterior, stînd de vorbă cu unele 
jucătoare de la Trivalea, acestea ne 
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masa echipele vor fi formate din 2 
băieți și o fată, fiecare concurent va 
juca cite 2 seturi din trei. Deosebit de 
interesante se anunță meciurile de fot
bal redus cu 6 jucători, care se vor 
disputa cite 2 reprize a 20 de minute, 
ea și jocurile de volei, care se vor 
desfășura două seturi din trei, precum 
și întrecerile de box unde juniorii vor 
lupta cite 3 reprize a 20 secunde, iar 
seniorii 3 reprize a 30 de secunde.

Echipele și concurențu clasați pa 
prime'e trei locuri vor fi premiați cu 
ecnmament sportiv. „Cupa 30 Decem
brie" cu care a fost dotată această 
competiție, organizată de clubul spor
tiv „Recolta" pentru a sprijini activi
tatea de masă a asociațiilor sportiva 
aderate la club, va fi atribuită aso
ciației sportive care va avea cea mal 
mare participare și care va obține 
cele mai bune rezultate.

Echipa noastră este foarte... omoge
nă, mai ales că 5 dintre jucătorii dn 
bază tac parte din familia țăranilor 
muncitori Ungar din comuna Dîrlosi 
Patru din jucătorii noștri sînt frați. 
Cu toții joacă împreună de aproape 2 
ani de cînd s.a creat echipa".

A doua zi, echipa „Avintul" Dirlo* 
a întrecut cu 1—0 pe campioana Re
giunii Autonome Maghiare, formația 
„V.ața Nouă" din comuna Ciba N>- 
colești, iar în finală a cedat, după un 
joc viu disputat, cu 0—1 (0-0, 0 0) 
deci după prelungiri, în fața echipei 
„Recolta" din comuna Diosig regiu
nea Oradea.

După terminarea jocului am stat 
de vorbă din nou cu Martini Tellman, 
„După cum ați văzut, echipa noastră 
a luptat cu multă însuflețire pentru 
cucer.rea titlului de campioană a 
„Cupei Agriculturii", însă, pină la 
urmă victoria a fost de partea for
mației „Recolta" din comuna Diosig. 
‘Acum ne mulțumim și cu locul 2, 
deși vroiam să ne întoarcem acasă 
cu cupa de campioni. Pentru viitor, 
ne vom pregăti mai bine și desigur 
că vom căuta să obținem rezultate 
și mai bune".

spuneau că le pare rău de atitudinea 
profesorului L. Burcea și de faptul că 
i-au ascultat sfatul de a părăsi te
renul înainte de terminarea jocului. 
Ele au făcut o deplasare destul de 
m.are și costisitoare pentru a parti
cipa la această competiție, unde aveau 
multe de învățat și au jucat numaii 
7 minute. Deci, era și normal ca ti
nerele jucătoare din Trivalea să nu 
fie de acord cu atitudinea profeso
rului și instructorului sportiv L Bur
cea, care avea rolul să le conducă și 
să le îndrumeze ca să aibe o com
portare bună, disciplinată pe teren. 
Dar tocmai el a fost acela care le-a 
dat... o lecție de totală indisciplină 
sportivă, care a fost dezaprobată și 
de asociația sportivă din Trivalea.

Zilele trecute, echipa din Trivalea 
a participat la etapa regională a cam
pionatului republican de handbal în 7, 
disciplină pe care această echipă o 
practică numai ie cîteva luni. De 
data aceasta echipa din Trivalea s-a 
prezentat fără profesorul și instructo
rul sportiv L. Burcea. Echipele ad-< 
verse erau cu mult superioare. Me- 
ciurile s-au desfășurat afară, pe un 
timp friguros. Componentele echipei' 
din Trivalea erau mai puțin instruite 
și aveau mai puțină experiență pen
tru jocul de handbal în 7. Totuși, 
ele au jucat cu multă însuflețire a- 
trăgîndu-și admirația numeroșilor 
spectatori și a jucătoarelor din echi. 
pele adverse. In primul meci cu Știin
ța din Giurgiu echipa din Trivalea a 
opus o dirză rezistență, fiind între
cută la limită. Apoi, în jocul cu echi
pa campioană a regiunii București, 
Fulgerul-Călărași, tînăra formație din 
Trivalea, deși a fost condusă la scor, 
ea a continuat lupta pînă la fluierul 
final al arbitrului.

Iată deci, că tinerele jucătoare din 
Trivalea au dat o... lecție usturătoare 
profesorului lor.

M. LERESCU
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